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Introducere 
Acest  sondaj  Eurobarometru  Flash  oferă  o 
imagine de ansamblu asupra opiniei tinerilor cu 
privire la Uniunea Europeană (UE) și la viitorul 
acesteia  și  explorează  perspectiva  lor  asupra 
democrației  în  UE.  Acesta  examinează teme-
cheie, cum ar fi: (1) punctele forte și provocările 
UE,  (2)  domeniile  prioritare  pentru  UE,  (3) 
valorile  care  reprezintă  cel  mai  bine  UE,  (4) 
viitorul  UE, (5)  situația democrației  în UE, (6) 
amenințările la adresa democrației în UE și (7) 
investițiile UE în sprijinul tinerilor. 

În  numele  Comisiei  Europene,  Direcția 
Generală  Comunicare,  Ipsos European Public 
Affairs  a  intervievat  un  eșantion  reprezentativ 
de tineri cetățeni ai UE (cu vârste cuprinse între 
16 și 30 de ani) din fiecare dintre cele 27 de 
state  membre  ale  UE.  În  perioada  11-20 
februarie  2025,  au  fost  realizate  25  933  de 
interviuri  prin  intermediul  interviurilor  web 
asistate de calculator (CAWI), utilizând panouri 
online Ipsos și rețeaua lor parteneră. 

Note 

■ Rezultatele anchetelor sunt supuse 
toleranțelor de eșantionare, ceea ce 
înseamnă că nu toate diferențele 
aparente dintre țări, grupuri socio-
demografice și de-a lungul timpului pot fi 
semnificative din punct de vedere 

statistic. Astfel, în text sunt evidențiate 
numai diferențele semnificative din punct 
de vedere statistic (la un nivel de 
încredere de 5 %) – și anume, în cazul în 
care există o certitudine rezonabilă că 
este puțin probabil ca acestea să se fi 
produs din întâmplare. 

⁇■ Datele sondajului sunt ponderate pentru a 
reflecta distribuțiile populației marginale în 
funcție de vârstă, sex și regiune 
geografică, utilizând ponderarea post-
stratificare. UE-27 este ponderată în 
funcție de dimensiunea populației cu 
vârste cuprinse între 16 și 30 de ani din 
fiecare țară. 

■Procentele de răspuns depășesc 100 % dacă 
întrebarea a permis respondenților să 
selecteze mai multe răspunsuri. 

■În prezentul raport, țările sunt menționate prin 
abrevierea lor oficială. Abrevierile utilizate 
în prezentul raport sunt indicate mai jos. 
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BE Belgia FR Franța NL Țările de Jos

BG Bulgaria HR Croația AT Austria

CZ Cehia IT Italia PL Polonia

DK Danemarca CY Republica Cipru * PT Portugal

DE Germania LV Letonia RO România

EE Estonia LT Lituania SI Slovenia

IE Irlanda LU Luxemburg SK Slovacia

EL Grecia HU Ungaria FI Finland

ES Spania MT Malta SE Suedia

* Ciprul în ansamblu este unul dintre cele 27 de state membre ale UE. Din motive practice, 
interviurile se desfășoară numai în partea din țară controlată de guvernul Republicii Cipru.
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Principalele constatări
Punctele forte, provocările și prioritățile UE 

■ Tinerii identifică libertatea de circulație în UE 
(32 %) și relațiile bune și solidaritatea 
dintre statele membre ale UE (28 %) ca 
fiind principalele puncte forte ale UE. Alte 
puncte forte importante ale UE, selectate 
de mai mult de unul din cinci tineri, sunt: 
angajamentul UE față de democrație și 
valorile fundamentale (25 %), puterea 
comercială și competitivitatea UE (23 %), 
nivelul de trai al cetățenilor UE (23 %), 
angajamentul UE de a proteja clima și 
mediul (22 %) și poziția UE în lume (22 
%). 

■Întrebați despre provocările cu care se 
confruntă UE, cele două provocări 
menționate cel mai mult de tineri sunt 
conflictele, instabilitatea și erodarea 
valorilor democratice în lume (32 %) și 
costul vieții (32 %). Acestea sunt urmate 
de migrația neregulamentară (29 %), 
terorism și criminalitatea organizată (29 
%), problemele de mediu și schimbările 
climatice (28 %) și inegalitățile (sociale, 
economice) (26 %). 

■Întrebați despre domeniile pe care UE ar 
trebui să le abordeze în mod prioritar, 
securitatea și apărarea ocupă primul loc, 
fiind selectați de 31 % dintre respondenți. 
Urmează mediul și schimbările climatice 
(27 %), sănătatea publică (27 %), migrația 
neregulamentară (26 %), locurile de 
muncă și egalitatea socială (26 %), 
economia și finanțele publice (24 %) și 
educația și formarea (23 %), selectate 
fiecare de aproximativ un sfert dintre 
tineri. 

Valorile și principiile care reprezintă cel mai 
bine UE 

■Prezentată cu o listă de zece valori și principii, 
cea mai mare parte a tinerilor aleg pacea 
și stabilitatea (30 %) și democrația, statul 
de drept și justiția (29 %) ca reprezentând 
cel mai bine UE. Acestea sunt urmate de 
respectarea drepturilor omului (26 %), 
solidaritatea între țările UE (26 %), 

cooperarea economică și prosperitatea 
(24 %) și diversitatea culturală (23 %). 

Impactul UE asupra societății – și la nivel 
personal 

■Șase din zece tineri consideră că UE are un 
impact pozitiv asupra societății în care 
trăiesc, 19 % considerând că impactul 
este „foarte pozitiv”, iar 41 % „destul de 
pozitiv”. În schimb, aproximativ unul din 
zece consideră că impactul UE este 
„destul de negativ” (8 %) sau „foarte 
negativ” (3 %). Puțin peste un sfert dintre 
tineri (27 %) consideră că impactul UE 
este neutru. 

■Când sunt întrebați ce înseamnă pentru ei, 
personal, apartenența la UE, cel mai 
selectat răspuns este libertatea de a 
călători și de a explora alte țări ale UE (39 
%). Acesta este urmat de accesul la 
programe și sprijin pentru tineri (de 
exemplu, Erasmus+, DiscoverEU, Corpul 
european de solidaritate, EURES etc.) (30 
%) și de oportunități de muncă, de studiu 
și de formare în întreaga UE (28 %). 

Percepții despre viitor 

■La nivelul UE, aproximativ șase din zece tineri 
(61 %) sunt optimiști cu privire la viitorul 
UE, 15 % răspunzând că sunt „foarte 
optimiști”, iar 46 % „mai degrabă 
optimiști”. Mai puțini respondenți declară 
că sunt pesimiști cu privire la viitorul UE: 
7 % sunt „foarte pesimiști”, iar 24 % sunt 
„mai degrabă pesimiști”. 

■Principala schimbare pe care tinerii ar dori cel 
mai mult să o vadă în UE până la sfârșitul 
anului 2030 este îmbunătățirea 
oportunităților de angajare și a stabilității 
economice (34 %), urmată de un rol mai 
important al UE în promovarea păcii și 
securității la nivel mondial (28 %) și de o 
acțiune mai puternică în domeniul climei 
și al protecției mediului (26 %). 

■Principala preocupare pentru viitor care apare 
în rândul tinerilor din întreaga UE este 
costul vieții (41 %), urmat de pace și 
stabilitate globală (30 %), stabilitate 
economică (27 %) și schimbări climatice 
și mediu (26 %). 
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Democrația în UE 

■Peste jumătate dintre tineri sunt satisfăcuți de 
modul în care funcționează democrația în 
țara lor, 17 % fiind „foarte satisfăcuți”, iar 
42 % „mai degrabă satisfăcuți”. Întrebați 
despre gradul lor de satisfacție cu privire 
la modul în care funcționează democrația 
în UE, aproape două treimi dintre tineri 
indică faptul că sunt satisfăcuți (15 % sunt 
„foarte satisfăcuți” și 50 % „mai degrabă 
satisfăcuți”). 

■Când i se solicită să selecteze cele mai 
importante principii ale democrației, 
respectarea drepturilor omului apare ca 
cel mai important principiu (38 %), urmată 
de libertatea de a-și exprima opinia, 
inclusiv prin demonstrații (33 %), precum 
și de egalitate și nediscriminare (27 %). 
Trei principii sunt considerate fiecare ca 
fiind importante de către 23 % dintre 
tineri: dreptul la viață privată și la protecția 
datelor, dreptul de a candida și de a vota 
în cadrul unor alegeri libere și statul de 
drept, susținute de un sistem judiciar 
independent. 

■Când li se solicită să selecteze cele mai grave 
amenințări la adresa democrației în UE, 
informațiile false și/sau înșelătoare, în 
general, care circulă online și offline (34 
%) și insecuritatea și inegalitatea 
economică (32 %) sunt selectate cel mai 
frecvent. Aceste amenințări sunt urmate 
de niveluri scăzute de toleranță și respect 
în societăți (27 %), de lipsa de încredere 
în instituții (24 %) și de implicarea scăzută 
a cetățenilor în procesul decizional politic 
(23 %). 

Influențarea procesului decizional și a 
interesului în politică 

■Când li se solicită să selecteze modalitățile pe 
care le consideră cele mai eficace pentru 
a se asigura că vocea lor este auzită de 
factorii de decizie de la nivelul UE, cea 
mai mare parte a tinerilor din întreaga UE 
(44 %) indică faptul că au votat la 
alegerile (europene sau naționale). Pe 
locul al doilea – deși la distanță – se află 
participarea la o demonstrație sau la o 
grevă, selectate de 23 % dintre 
respondenții din întreaga UE. 

■O atenție sporită din partea politicienilor cu 
privire la problemele cu care se confruntă 
tinerii și mai multe oportunități pentru 
tineri de a colabora direct cu politicienii 
(de exemplu, prin grupuri de discuții cu 
tinerii și cu politicienii) apar ca fiind 
primele două opțiuni atunci când tinerii 
sunt întrebați ce le-ar spori interesul 
pentru politică, ambele selectate de 37 % 
dintre respondenți. 

Opinii privind investițiile UE în sprijinul 
tinerilor 

■Întrebați în ce domenii UE ar trebui să 
investească mai multe resurse pentru a 
sprijini tinerii, cea mai mare parte a 
tinerilor menționează locuințe la prețuri 
accesibile și costul vieții (38 %). Educația 
și formarea, dezvoltarea competențelor 
(29 %), sănătatea mintală și bunăstarea 
(28 %), accesul la sănătate și asistență 
medicală (27 %) și ocuparea forței de 
muncă în rândul tinerilor (27 %) sunt 
fiecare selectate ca domenii de investiții 
ale UE de către peste un sfert dintre 
respondenți. 
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1. Punctele forte, provocările și prioritățile UE 
Această secțiune discută percepțiile tinerilor cu 
privire  la  punctele  forte  ale  UE,  principalele 
provocări cu care se confruntă UE și domeniile 
pe care UE ar trebui să le acorde prioritate. 

1.1. Percepții despre forța UE 
Tinerilor li s-a prezentat o listă cu zece puncte 
forte  potențiale  ale  UE.  Din  această  listă, 
libertatea de circulație în UE (32 %) și bunele 
relații și solidaritatea dintre statele membre ale 
UE (28 %) sunt selectate de cele mai mari părți 
ale tinerilor ca fiind principalele puncte forte ale 
UE. 

Alte puncte forte importante ale UE, selectate 
de  mai  mult  de  unul  din  cinci  tineri,  sunt: 
angajamentul UE față de democrație și valorile 
fundamentale  (25  %),  puterea  comercială  și 
competitivitatea  UE  (23  %),  nivelul  de  trai  al 
cetățenilor UE (23 %), angajamentul UE de a 
proteja clima și mediul (22 %) și poziția UE în 
lume (22 %). 

Proporțiile mai mici selectează investițiile UE în 
regiuni,  agricultură  și  alte  domenii  (17  %), 
capacitatea UE de a crea locuri de muncă (16 

%) și inovarea și cercetarea din UE (16 %). 
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32%Libera circulație în UE

28%

25 %Angajamentul UE față de democrație și valorile fundamentale

23%Puterea comercială și competitivitatea UE

23%Nivelul de trai al cetățenilor UE

22 %

22 %Poziția UE în lume

17%Investițiile UE în regiuni, agricultură și alte domenii

16%Capacitatea UE de a crea locuri de muncă

16%Inovarea și cercetarea în UE

4%Niciuna dintre cele de mai sus

4%

Întrebarea 3 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele credeți că sunt 
principalele puncte forte ale UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 
[Răspunsuri multiple]

Relațiile bune și solidaritatea dintre statele 
membre ale UE

Angajamentul UE de a proteja clima și 
mediul

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții

Nu știu



Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

Proporția  tinerilor  care  aleg  libertatea  de 
circulație în UE ca un punct forte important al 
UE variază de la 15 % în Austria la 54 % în 
Cehia.  În  17 state membre,  acest  punct  forte 
este cel mai selectat. 

În șase state membre, cel mai citat punct forte 
al UE îl reprezintă bunele relații și solidaritatea 
dintre  statele  membre  ale  UE.  Aproximativ  o 
treime dintre tinerii din Cehia (35 %), precum și 
din  Estonia  și  Malta  (ambele  cu  33  %) 
menționează acest punct forte, spre deosebire 
de 18 % dintre tinerii din Ungaria. 

Ponderea  cea  mai  ridicată  a  tinerilor  care 
consideră  că  unul  dintre  principalele  puncte 
forte  ale  UE  este  angajamentul  UE  față  de 
democrație și valorile fundamentale se observă 
în  Finlanda  (33  %),  Germania  (32  %)  și 
Portugalia (31 %), precum și în Cipru, Estonia 
și Lituania (toate cu 30 %), în timp ce ponderea 
cea mai scăzută se observă în Polonia (13 %). 

Proporțiile care aleg nivelul de trai al cetățenilor 
UE ca punct forte al UE sunt cele mai ridicate în 
Slovenia  (30  %),  precum  și  în  Austria, 
Germania și Polonia (toate cu 29 %). În schimb, 
Ungaria  se  află  la  capătul  inferior  al 
clasamentului  țărilor,  13  % dintre  respondenți 
selectând acest punct forte; o pondere la fel de 
scăzută este observată în Italia (15 %). 

Aproximativ trei din zece tineri din Danemarca 
(31 %) și  Finlanda (28 %) consideră că unul 
dintre  principalele  puncte  forte  ale  UE  este 
angajamentul UE de a proteja clima și mediul. 
Respondenții  din  Polonia  (15  %),  pe  de  altă 
parte,  sunt  cel  mai  puțin  susceptibili  să 
menționeze acest punct forte. 

În  toate  statele  membre,  mai  puțin  de  30  % 
dintre  tineri  menționează  următoarele  puncte 
forte principale ale UE: 

■Puterea comercială și competitivitatea UE (de 
la 16 % în Suedia la 28 % în Danemarca) 

■Poziția UE în lume (de la 14 % în Luxemburg 
la 26 % în Franța) 

■Investițiile UE în regiuni, agricultură și alte 
domenii (de la 11 % în Germania și 
Suedia la 28 % în Estonia și România) 

■Capacitatea UE de a crea locuri de muncă (de 
la 8 % în Cehia la 27 % în România) 
■Inovarea și cercetarea în UE (de la 12 % 
în Grecia la 21 % în Italia). 
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Întrebarea 3 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele credeți că sunt principalele puncte 
forte ale UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Libera 
circulație în 

UE 

Relațiile 
bune și 

solidaritate
a dintre 
statele 

membre ale 
UE 

Angajament
ul UE față 

de 
democrație 
și valorile 

fundamenta
le 

Puterea 
comercială 

și 
competitivit

atea UE 

Nivelul de 
trai al 

cetățenilor 
UE 

Angajament
ul UE de a 

proteja 
clima și 
mediul 

Poziția UE 
în lume 

Investițiile 
UE în 

regiuni, 
agricultură 

și alte 
domenii 

Capacitatea 
UE de a 

crea locuri 
de muncă 

Inovarea și 
cercetarea 

în UE

UE-
27

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16

HR 37 28 18 24 26 20 22 27 23 18

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15

Răspunsurile „Niciuna dintre cele de mai sus” și „Nu știu” nu sunt afișate. 

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții
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Considerații sociodemografice 

Tinerii sunt mai predispuși decât tinerele să 
menționeze puterea comercială și 
competitivitatea UE (25 % față de 21 %) și 
investițiile UE în regiuni, agricultură și alte 
domenii (19 % față de 15 %) ca principale 
puncte forte ale UE. În schimb, femeile tinere 
sunt puțin mai susceptibile decât bărbații tineri 
să selecteze următoarele puncte forte: 
libertatea de circulație în UE (33 % față de 31 
%), bunele relații și solidaritatea dintre statele 
membre ale UE (29 % față de 27 %), 
angajamentul UE față de democrație și valorile 
fundamentale (26 % față de 24 %) și 
angajamentul UE de a proteja clima și mediul 
(23 % față de 21 %). 

Unele diferențe pot fi, de asemenea, observate 
în funcție de categoriile de vârstă. Respondenții 
cu vârste cuprinse între 25 și 30 de ani sunt mai 
predispuși decât respondenții mai tineri să 
menționeze libertatea de circulație în UE (35 % 
față de 30 %), dar sunt mai puțin predispuși să 
selecteze investițiile UE în regiuni, agricultură și 
alte domenii (16 % față de 18 %). Pe de altă 
parte, respondenții cu vârste cuprinse între 16 
și 18 ani sunt mai predispuși decât respondenții 
mai în vârstă să menționeze capacitatea UE de 
a crea locuri de muncă (19 % față de 15 %-16 
%). 

Tinerii care locuiesc în zone rurale prezintă o 
tendință mai scăzută de a selecta libertatea de 
circulație în UE (30 % față de 33 %) și 
angajamentul UE de a proteja clima și mediul 
(19 % față de 23 %) ca puncte forte ale UE, în 
comparație cu cei care locuiesc în locuri mai 
urbane. 

Tinerii care urmează în prezent învățământul 
postliceal sau superior sunt mai susceptibili 
decât cei care urmează în prezent învățământul 
secundar sau inferior să menționeze libertatea 
de circulație în UE (34 % față de 27 %), 
angajamentul UE față de democrație și valorile 
fundamentale (27 % față de 22 %), puterea 
comercială și competitivitatea UE (27 % față de 
22 %) și nivelul de trai al cetățenilor UE (26 % 
față de 22 %) ca principale puncte forte ale UE. 
În mod similar, ponderea tinerilor care indică 
faptul că libertatea de circulație în UE, 
angajamentul UE față de democrație și valorile 

fundamentale, precum și puterea comercială și 
competitivitatea UE sunt puncte forte ale UE 
este mai mare în rândul respondenților care au 
obținut o diplomă de învățământ postliceal sau 
o diplomă superioară în comparație cu cei care 
au absolvit învățământul secundar sau o 
diplomă inferioară.
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

1.2. Avize cu privire la principalele 
provocări actuale ale UE 
Respondenții au fost, de asemenea, întrebați cu 
privire la provocările cu care se confruntă UE. 
Cele două provocări menționate cel mai mult de 
tinerii  din  întreaga  UE  sunt  conflictele, 
instabilitatea și  erodarea valorilor  democratice 
în lume (32 %) și costul vieții (32 %). Acestea 
sunt  urmate  de migrația  neregulamentară  (29 
%), terorism și criminalitatea organizată (29 %), 
problemele  de  mediu  și  schimbările  climatice 
(28 %) și inegalitățile (sociale, economice) (26 
%). 

Mai  puțini  tineri  indică  dezinformarea  și 
manipularea  informațiilor  (21  %),  impactul 
tehnologiilor  digitale  asupra  societății  (15  %) 
sau concurența neloială din partea altor țări (15 
%)  ca  fiind  principalele  provocări  actuale  cu 
care se confruntă UE; 12 % dintre tineri aleg o 
competitivitate în scădere.
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32%Conflicte, instabilitate și erodarea valorilor democratice în lume

32%Costul vieții

29%Migrația neregulamentară

29%Terorismul și criminalitatea organizată

28%Probleme de mediu și schimbări climatice

26%Inegalități (sociale, economice)

21%Dezinformarea și manipularea informațiilor

15%Impactul tehnologiilor digitale asupra societății

15%Concurența neloială din partea altor țări

12%Scăderea competitivității

1%Niciuna dintre cele de mai sus

3%Nu știu

Întrebarea 6 Care credeți că sunt principalele provocări cu care se confruntă UE în 
prezent? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții



Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În 13 state membre, conflictele, instabilitatea și 
erodarea  valorilor  democratice  din  lume 
reprezintă cea mai mare provocare. Aproximativ 
patru  din  zece  –  sau  mai  mulți  –  tineri  din 
Finlanda  (46  %),  Danemarca  și  Lituania 
(ambele  cu  40  %)  și  Estonia  (39  %) 
menționează acest  lucru,  în  contrast  cu  puțin 
peste un sfert în Malta și Portugalia (ambele cu 
27 %). 

Cea mai mare parte a tinerilor din Estonia (42 
%), Franța (36 %), Grecia (32 %) și Irlanda (29 
%)  menționează  costul  vieții  ca  fiind  o 
provocare  cu  care  se  confruntă  UE.  Această 
provocare ocupă un loc important și în Italia (38 
%),  Polonia  (35  %),  precum  și  în  Croația, 
Letonia și Slovenia (toate cu 34 %). Cu toate 
acestea,  nu  mai  mult  de  unul  din  cinci  tineri 
menționează această provocare în Luxemburg 
(19 %) și în Danemarca (20 %). 

Migrația  neregulamentară  ocupă primul  loc  în 
Cehia (44 %), Polonia și Slovenia (ambele cu 
37 %), Croația și Portugalia (ambele cu 35 %), 
precum  și  Spania  (34  %).  În  celelalte  țări, 
ponderea  respondenților  care  aleg  această 
provocare variază între 13 % în Finlanda și 33 
% în Cipru. 

În  Suedia  (48  %)  și  Germania  (37  %), 
terorismul și criminalitatea organizată reprezintă 
provocarea menționată cel mai mult de tineri. În 
toate celelalte state membre, nu mai mult de o 
treime  dintre  tineri  aleg  această  provocare, 
ponderea variind de la 19 % în Ungaria la 33 % 
în Austria. 

Respondenții  din  Italia  (40  %)  sunt  cei  mai 
susceptibili  să  menționeze  problemele  de 
mediu  și  schimbările  climatice.  Această 
provocare se situează, de asemenea, pe primul 
loc în Țările de Jos (34 %) și Cehia (32 %), spre 
deosebire  de  Bulgaria,  Croația,  Ungaria, 
Letonia și Luxemburg, unde 22 % dintre tineri 
aleg această provocare. 

Ponderea  respondenților  care  selectează 
inegalitățile  (sociale,  economice)  ca  fiind  una 
dintre  principalele  provocări  cu  care  se 
confruntă UE variază între 14 % în Malta și 37 
% în Italia. 

În  toate  statele  membre,  provocările  rămase 
enumerate  în  sondaj  sunt  menționate  de  cel 
mult trei din zece respondenți: 

■Dezinformarea și manipularea informațiilor (de 
la 17 % în Italia la 31 % în Cehia) 

■ Impactul tehnologiilor digitale asupra 
societății (de la 11 % în Germania la 27 % 
în Malta) 

■Concurența neloială din partea altor țări (de la 
8 % în Cehia la 23 % în Irlanda)

■Scăderea competitivității (de la 9 % în Polonia 
și Spania la 18 % în Estonia). 
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Întrebarea 6 Care dintre următoarele credeți că sunt provocările actuale cu care se confruntă UE? 
Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple] 

Conflicte, 
instabilitat
e și 
erodarea 
valorilor 
democrati
ce 

Costul 
vieții 

Migrația 
neregula
mentară 

Terorismul 
și 
criminalita
tea 
organizată 

Probleme 
de mediu 
și 
schimbări 
climatice 

Inegalități 
(sociale, 
economic
e) 

Dezinform
area și 
manipular
ea 
informațiil
or 

Impactul 
tehnologiil
or digitale 
asupra 
societății 

Concurenț
a neloială 
din partea 
altor țări 

Scăderea 
competitiv
ității

UE-27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13

HR 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10

Răspunsurile „Niciuna dintre cele de mai sus” și „Nu știu” nu sunt afișate. 

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții 



Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Considerații socio-economice 

Atunci  când  au  fost  întrebate  despre 
principalele  provocări  actuale  cu  care  se 
confruntă  UE,  femeile  tinere  au  mai  multe 
șanse  decât  bărbații  tineri  să  menționeze 
conflictele,  instabilitatea  și  erodarea  valorilor 
democratice  în  lume  (34  %  față  de  31  %), 
costul vieții (33 % față de 30 %), problemele de 
mediu și schimbările climatice (31 % față de 26 
%)  și  inegalitățile  (sociale,  economice)  (28  % 
față de 24 %). În schimb, bărbații tineri sunt mai 
predispuși decât femeile tinere să menționeze 
migrația neregulamentară (32 % față de 26 %), 
concurența neloială din alte țări (16 % față de 
14 %) și scăderea competitivității (14 % față de 
9 %). 

Este  mai  puțin  probabil  ca  respondenții  cu 
vârste cuprinse între 16 și 18 ani să menționeze 
provocări, cum ar fi costul vieții (29 % față de 
32 %) și migrația neregulamentară (26 % față 
de  29  %  față  de  31  %).  Pe  de  altă  parte, 
respondenții  cu vârste cuprinse între 25 și  30 
de  ani  sunt  mai  predispuși  să  menționeze 
conflictele,  instabilitatea  și  erodarea  valorilor 
democratice  în  lume (34 % față  de 31 %)  și 
dezinformarea și  manipularea informațiilor  (23 
% față de 20 %). 

Respondenții care locuiesc în zone rurale au o 
tendință  mai  scăzută  decât  respondenții  care 
locuiesc  în  orașe  mici,  mijlocii  și  mari  de  a 
răspunde  că  conflictele,  instabilitatea  și 
erodarea valorilor  democratice în  lume (29 % 
față de 33 %-34 %), precum și problemele de 
mediu și schimbările climatice (26 % față de 28 
%-31  %)  reprezintă  provocări  importante  cu 
care se confruntă UE. 

Percepțiile cu privire la provocările cu care se 
confruntă UE variază, de asemenea, în funcție 
de nivelul de educație. De exemplu, tinerii aflați 
în  prezent  în  învățământul  postliceal  sau 
superior  sunt  mai  predispuși  decât  cei  din 
învățământul  secundar  sau  inferior  să 
menționeze  conflictele,  instabilitatea  și 
erodarea valorilor  democratice în  lume (35 % 
față de 30 %), costul vieții (32 % față de 29 %), 
problemele  de  mediu  și  schimbările  climatice 
(31 % față de 27 %), migrația neregulamentară 
(30  %  față  de  25  %),  inegalitățile  (sociale, 
economice)  (29  %  față  de  25  %)  și 
dezinformarea și  manipularea informațiilor  (23 

% față de 20 %). Tinerii cu studii postliceale sau 
superioare  sunt  mai  predispuși  decât  cei  cu 
studii secundare sau inferioare să menționeze 
conflictele,  instabilitatea  și  erodarea  valorilor 
democratice  în  lume  (36  %  față  de  28  %), 
problemele  de  mediu  și  schimbările  climatice 
(30  %  față  de  26  %),  dezinformarea  și 
manipularea informațiilor (23 % față de 19 %) și 
scăderea competitivității (14 % față de 11 %). În 
schimb,  este  mai  probabil  ca  tinerii  care  au 
absolvit  învățământul  secundar  sau  mai  puțin 
să menționeze costul vieții (38 % față de 30 %).
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

1.3. Opiniile cu privire la domeniile pe 
care UE ar trebui să le abordeze în 
mod prioritar 
Întrebați despre domeniile pe care UE ar trebui 
să le abordeze în mod prioritar,  securitatea și 
apărarea ocupă primul loc, fiind selectați de 31 
%  dintre  respondenți.  Urmează  mediul  și 
schimbările climatice (27 %), sănătatea publică 
(27  %),  migrația  neregulamentară  (26  %), 
locurile de muncă și egalitatea socială (26 %), 
economia și finanțele publice (24 %) și educația 
și  formarea  (23  %),  selectate  fiecare  de 
aproximativ un sfert dintre tineri. 

Aproximativ unul din cinci tineri răspunde că UE 
ar  trebui  să  acorde  prioritate  democrației  și 
statului  de drept  (20 %) sau energiei  (18 %). 
Respondenții sunt mai puțin înclinați să creadă 
că UE ar trebui să acorde prioritate cercetării și 
inovării (14 %) sau transformării digitale (11 %).
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31%Securitate și apărare

27%Mediu și schimbări climatice

27%Sănătate publică

26%Migrația neregulamentară

26%Locuri de muncă și egalitate socială

24%Economie și finanțe publice

23%Educație și formare

20%Democrația și statul de drept

18%Energie

14%Cercetare și inovare

11%Transformarea digitală

1%Niciuna dintre cele de mai sus

2%Nu știu

Întrebarea 7 Care dintre următoarele domenii credeți că ar trebui să fie abordate în 
mod prioritar de UE?
Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri [Răspunsuri multiple]

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții



Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În zece state membre, securitatea și apărarea 
sunt  selectate  de  cea  mai  mare  parte  a 
respondenților ca fiind unul dintre domeniile pe 
care  UE  ar  trebui  să  le  acorde  prioritate. 
Ponderea  respondenților  care  selectează 
această prioritate variază de la aproximativ unul 
din  cinci  respondenți  din  Bulgaria  (20  %), 
Irlanda și Malta (ambele cu 21 %) la cel puțin 
patru din zece respondenți din Suedia (41 %), 
Cehia (43 %) și Estonia (44 %). 

În  trei  state  membre,  mediul  și  schimbările 
climatice reprezintă prioritatea de cel mai înalt 
rang. Acest lucru este valabil  pentru Italia (37 
%), dar și pentru Belgia (28 %) și Luxemburg 
(25 %). Prin comparație, mai puțin de jumătate 
din tinerii din Ungaria (18%) și România (19%) 
aleg acest lucru ca o prioritate pentru UE. 

În alte trei state membre, cea mai mare parte a 
tinerilor  consideră  că  UE ar  trebui  să  acorde 
prioritate  sănătății  publice:  Spania  (33  %), 
Slovacia (31 %) și  Ungaria (26 %).  Cele mai 
scăzute cote care selectează această prioritate 
se observă în Luxemburg (18 %), Malta (19 %), 
Estonia (20 %), precum și în Belgia, Lituania și 
Țările de Jos (toate cu 21 %). 

În  Slovenia  (34 %) și  Malta  (27 %),  cea mai 
mare  parte  a  tinerilor  menționează  migrația 
neregulamentară ca fiind o prioritate pentru UE. 
În  celelalte  state  membre,  proporția  tinerilor 
care selectează această prioritate variază de la 
15 % în Ungaria la 39 % în Cehia. 

În Croația (32 %) și Bulgaria (29 %), locurile de 
muncă  și  egalitatea  socială  reprezintă 
prioritatea de cel mai înalt rang pentru UE. În 
celelalte  state  membre,  proporția  care 
menționează această prioritate variază între 16 
% în Malta și 33 % în Italia. 

Economia  și  finanțele  publice  ocupă  primele 
locuri în Cipru (34 %) și Grecia (32 %). Estonia 
(35  %)  se  află  (și)  în  partea  de  sus  a 
clasamentului țărilor, în timp ce Austria (19 %) 
se află în partea de jos. 

În toate statele membre, cel mult trei din zece 
tineri menționează celelalte priorități enumerate 
în sondaj: 

■Educație și formare (de la 14 % în Cehia la 27 
% în Polonia) 

■Democrația și statul de drept (de la 15 % în 
Franța și Italia la 31 % în Grecia) 

■Energie (de la 12 % în Luxemburg la 24 % în 
Cehia) 

■Cercetare și inovare (de la 11 % în Germania, 
Polonia și Suedia la 18 % în Irlanda și 
Luxemburg) 

■Transformarea digitală (de la 8 % în Bulgaria, 
Polonia și Suedia, la 19 % în Irlanda).
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Întrebarea 7 Care dintre următoarele domenii credeți că ar trebui să fie abordate în mod 
prioritar de UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple] 

Securita
te și 

apărare 

Mediu și 
schimbări 
climatice 

Sănăt
ate 

public
ă 

Migrația 
neregula
mentară 

Locuri 
de 

muncă 
și 

egalitat
e 

socială 

Economi
e și 

finanțe 
publice 

Educație 
și 

formare 

Democrați
a și statul 
de drept 

Energi
e 

Cercetare 
și inovare 

Transformare
a digitală

UE-
27

31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9

HR 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8

Notă: (1) Cu cât este mai mare cota care selectează un răspuns, cu atât celula este mai verde închis. Răspunsul cel 
mai bine clasat pentru fiecare țară este prezentat cu verde închis (și font alb); (2) Răspunsurile „Niciuna dintre cele de 
mai sus” și „Nu știu” nu sunt afișate. 

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții
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Considerații sociodemografice 

Tinerii  și  tinerele  au  perspective  diferite  cu 
privire  la  prioritățile  pe  care  ar  trebui  să  le 
acorde UE. Este mai probabil ca bărbații tineri 
să menționeze migrația neregulamentară (28 % 
față de 23 % dintre femeile tinere), energia (22 
% față de 14 %), cercetarea și inovarea (17 % 
față de 10 %) și transformarea digitală (13 % 
față  de  9  %).  Femeile  tinere  sunt  mai 
susceptibile  să  aleagă  mediul  și  schimbările 
climatice  (30  %  față  de  24  %  dintre  bărbații 
tineri), sănătatea publică (31 % față de 23 %), 
locurile  de muncă și  egalitatea socială (30 % 
față  de  23  %)  și  educația  și  formarea 
profesională (25 % față de 21 %). 

Respondenții cu vârste cuprinse între 25 și 30 
de  ani  sunt  oarecum  mai  predispuși  decât 
omologii lor mai tineri să aleagă securitatea și 
apărarea (33 % față de 28 % față de 30 %) și 
migrația neregulamentară (27 % față de 23 % 
față de 25 %) ca priorități pentru UE. Cu toate 
acestea, este mai puțin probabil ca respondenții 
cei  mai  în  vârstă  să  identifice  educația  și 
formarea ca fiind o prioritate (19 % față de 24 
%-27 %). 

Mediul și schimbările climatice sunt menționate 
într-o mai mare măsură de tinerii care locuiesc 
într-un  oraș  mare  (29  %)  decât  de  cei  care 
locuiesc într-o zonă rurală (26 %). 

Tinerii  care  sunt  în  prezent  în  învățământul 
postliceal sau superior sunt mai înclinați decât 

cei  din  învățământul  secundar  sau inferior  să 
menționeze următoarele ca priorități pentru UE: 
securitatea și  apărarea (32 % față de 26 %), 
mediul și schimbările climatice (30 % față de 24 
%), migrația neregulamentară (25 % față de 22 
%) și economia și finanțele publice (24 % față 
de 21 %). Respondenții cu studii postliceale sau 
superioare  au  mai  multe  șanse  decât  cei  cu 
studii  secundare  sau  inferioare  să  selecteze 
mediul și schimbările climatice (30 % față de 25 
%) și cercetarea și inovarea (14 % față de 12 
%)  ca  priorități  pentru  UE.  Cu toate  acestea, 
respondenții din urmă sunt mai predispuși decât 
respondenții  cu studii  superioare să considere 
că UE ar trebui să acorde prioritate locurilor de 
muncă și egalității sociale (27 % față de 24 %).
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

Pacea și stabilitatea reprezintă răspunsul de cel 
mai înalt rang în șapte state membre. O treime 
– sau mai mulți – dintre tinerii din Cehia (37 %), 
Italia  (34  %),  precum și  Portugalia  și  Suedia 
(ambele  cu  33  %)  menționează  pacea  și 
stabilitatea ca valoare care reprezintă cel  mai 
bine  UE,  în  comparație  cu  doar  17  % dintre 
tinerii din Bulgaria. 

Democrația, statul de drept și justiția reprezintă 
punctul cel mai selectat în șase state membre. 
În Danemarca și Germania (ambele cu 35 %) și 
în Cehia, Finlanda și România (toate cu 34 %), 
peste  o  treime  dintre  tineri  consideră  că 
democrația, statul de drept și justiția reprezintă 
cel  mai  bine  UE.  În  schimb,  acest  punct  de 
vedere este împărtășit de 17 % dintre tinerii din 
Polonia. 

Cooperarea economică și prosperitatea ocupă 
primul  loc  în  șapte  țări.  În  general,  ponderea 
tinerilor  care menționează acest  lucru  variază 
între aproximativ unul din cinci respondenți din 
Franța (19 %) și Italia (20 %) și aproximativ o 
treime din Estonia și Luxemburg (ambele cu 32 
%), Lituania (33 %) și Țările de Jos (34 %). 

Aproximativ trei din zece tineri din Estonia (31 
%),  Cipru,  Danemarca și  Grecia  (toate  cu 30 
%), precum și din Portugalia și Suedia (ambele 
cu 29 %) aleg respectarea drepturilor omului ca 
fiind valoarea cea mai bine reprezentată de UE. 
În  Ungaria  (16%),  precum  și  în  Polonia  și 
Slovacia (ambele 19%),  mai  puțin de 1 din 5 
persoane selectează această valoare. 

Solidaritatea dintre țările UE este menționată de 
trei  din zece tineri  din Cipru, Cehia și  Suedia 
(toți 30 %). În schimb, Slovacia se află în partea 
de  jos  a  clasamentului  țărilor  –  21  %  dintre 
respondenți selectând această valoare. 

Diversitatea  culturală  este  menționată  de 
aproximativ trei din zece tineri din Letonia (31 
%) și Franța (30 %), comparativ cu doar 16 % 
dintre tinerii din Luxemburg și Țările de Jos. 

Aproximativ trei din zece tineri din Letonia (30 
%) și Bulgaria (28 %) menționează capacitarea 
și educația tinerilor, în timp ce această valoare 
este menționată de aproximativ unul  din zece 

respondenți  din  Italia  (10  %),  precum  și  din 
Franța, Germania și Suedia (12 %). 

În toate statele membre ale UE, mai puțin de 
trei  din  zece  respondenți  menționează 
următoarele: 

■Protecția climei și a mediului (de la 14 % în 
Ungaria la 28 % în Irlanda) 

■Inovarea și progresele (de la 11 % în Suedia 
la 21 % în Croația și Lituania) 

■Incluziunea socială (de la 9 % în Cehia la 20 
% în Finlanda și Malta). 
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2. Valorile și principiile care reprezintă cel mai bine UE
Tinerii  din  întreaga  UE  au  fost  apoi  întrebați 
care valori  și  principii  reprezintă  cel  mai  bine 
UE.  Cele  mai  selectate  sunt  pacea  și 
stabilitatea (30 %) și democrația, statul de drept 
și  justiția  (29  %).  Acestea  sunt  urmate  de 
respectarea  drepturilor  omului  (26  %), 
solidaritatea între țările UE (26 %), cooperarea 
economică  și  prosperitatea  (24  %)  și 
diversitatea culturală (23 %). 

Mai puțini tineri menționează protecția climei și 
a mediului (18 %), inovarea și progresul (17 %), 
capacitarea  și  educația  tinerilor  (16  %)  sau 
incluziunea  socială  (13  %)  ca  valori  care 
reprezintă cel mai bine UE.
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

Pacea și stabilitatea reprezintă răspunsul de cel 
mai înalt rang în șapte state membre. O treime 
– sau mai mulți – dintre tinerii din Cehia (37 %), 
Italia  (34  %),  precum și  Portugalia  și  Suedia 
(ambele  cu  33  %)  menționează  pacea  și 
stabilitatea ca valoare care reprezintă cel  mai 
bine  UE,  în  comparație  cu  doar  17  % dintre 
tinerii din Bulgaria. 

Democrația, statul de drept și justiția reprezintă 
punctul cel mai selectat în șase state membre. 
În Danemarca și Germania (ambele cu 35 %) și 
în Cehia, Finlanda și România (toate cu 34 %), 
peste  o  treime  dintre  tineri  consideră  că 
democrația, statul de drept și justiția reprezintă 
cel  mai  bine  UE.  În  schimb,  acest  punct  de 
vedere este împărtășit de 17 % dintre tinerii din 
Polonia. 

Cooperarea economică și prosperitatea ocupă 
primul  loc  în  șapte  țări.  În  general,  ponderea 
tinerilor  care menționează acest  lucru  variază 
între aproximativ unul din cinci respondenți din 
Franța (19 %) și Italia (20 %) și aproximativ o 
treime din Estonia și Luxemburg (ambele cu 32 
%), Lituania (33 %) și Țările de Jos (34 %). 

Aproximativ trei din zece tineri din Estonia (31 
%),  Cipru,  Danemarca și  Grecia  (toate  cu 30 
%), precum și din Portugalia și Suedia (ambele 
cu 29 %) aleg respectarea drepturilor omului ca 
fiind valoarea cea mai bine reprezentată de UE. 
În  Ungaria  (16%),  precum  și  în  Polonia  și 
Slovacia (ambele 19%),  mai  puțin de 1 din 5 
persoane selectează această valoare. 

Solidaritatea dintre țările UE este menționată de 
trei  din zece tineri  din Cipru, Cehia și  Suedia 
(toți 30 %). În schimb, Slovacia se află în partea 
de  jos  a  clasamentului  țărilor  –  21  %  dintre 
respondenți selectând această valoare. 

Diversitatea  culturală  este  menționată  de 
aproximativ trei din zece tineri din Letonia (31 
%) și Franța (30 %), comparativ cu doar 16 % 
dintre tinerii din Luxemburg și Țările de Jos. 

Aproximativ trei din zece tineri din Letonia (30 
%) și Bulgaria (28 %) menționează capacitarea 
și educația tinerilor, în timp ce această valoare 
este menționată de aproximativ unul  din zece 
respondenți  din  Italia  (10  %),  precum  și  din 
Franța, Germania și Suedia (12 %). 

În toate statele membre ale UE, mai puțin de 
trei  din  zece  respondenți  menționează 
următoarele: 

■Protecția climei și a mediului (de la 14 % în 
Ungaria la 28 % în Irlanda) 

■Inovarea și progresele (de la 11 % în Suedia 
la 21 % în Croația și Lituania) 
■Incluziunea socială (de la 9 % în Cehia 
la 20 % în Finlanda și Malta). 
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Întrebarea 4 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele reprezintă cel mai bine UE? 
Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Pace și 
stabilita

te 

Democrația, 
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Respect
area 
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Protecția 
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Inovare și 
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educația 
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Incluziun
ea 
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UE-
27

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12

HR 25 27 22 23 29 24 19 21 27 18

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12

Notă: (1) Cu cât este mai mare cota care selectează un răspuns, cu atât celula este mai verde închis. Răspunsul cel 
mai bine clasat pentru fiecare țară este prezentat cu verde închis (și font alb); (2) Răspunsurile „Niciuna dintre cele de 
mai sus” și „Nu știu” nu sunt afișate. 

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții 
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Considerații sociodemografice 

Femeile  tinere  (25  %)  sunt  oarecum  mai 
susceptibile  decât  bărbații  tineri  (22  %)  să 
răspundă  că  diversitatea  culturală  este  una 
dintre  valorile  și  principiile  care reprezintă  cel 
mai  bine  UE.  Pe de altă  parte,  bărbații  tineri 
sunt  mai  predispuși  decât  femeile  tinere  să 
creadă același lucru despre pace și stabilitate 
(32 % față de 27 %), precum și despre inovare 
și progres (18 % față de 15 %). 

Respondenții cu vârste cuprinse între 16 și 18 
ani sau cu vârste cuprinse între 19 și 24 de ani 
sunt mai predispuși  decât respondenții  mai în 
vârstă să selecteze diversitatea culturală (24 %-
25 % față  de  22  %),  capacitarea  și  educația 
tinerilor  (17  %-18  %  față  de  13  %)  și 
incluziunea socială (14 %-15 % față de 11 %) 
ca valori care reprezintă UE. 

Ponderea celor care aleg democrația, statul de 
drept  și  justiția  (26 % față de 29 %-31 %) și 
cooperarea economică și  prosperitatea (22 % 
față  de 24 %-27 %) este  mai  mică în  rândul 
celor  care  locuiesc  în  zone  rurale,  în 
comparație  cu cei  care locuiesc în  locuri  mai 
urbanizate. 

Percepția  tinerilor  cu  privire  la  valorile  și 
principiile  care  reprezintă  cel  mai  bine  UE 
variază, de asemenea, în funcție de nivelul de 
educație.  De  exemplu,  respondenții  care 
frecventează în prezent învățământul postliceal 
sau superior sunt mai predispuși decât cei care 
frecventează în prezent învățământul secundar 
sau inferior să menționeze pacea și stabilitatea 
(32  % față  de  28  %),  respectarea  drepturilor 
omului (29 % față de 24 %), solidaritatea între 
țările  UE  (27  %  față  de  24  %),  cooperarea 
economică și prosperitatea (26 % față de 23 %) 
și diversitatea culturală (26 % față de 21 %). În 
plus,  tinerii  care  au  absolvit  învățământul 
postliceal  sau  superior  sunt  mai  predispuși 
decât  respondenții  cu  un  nivel  scăzut  de 
educație  să menționeze democrația,  statul  de 
drept și justiția (31 % față de 27 %), precum și 
cooperarea economică și  prosperitatea (28 % 
față de 21 %). 
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3. Impactul UE asupra societății – și la nivel personal
Această secțiune discută percepția tinerilor cu 
privire la impactul societal al UE și la ceea ce 
înseamnă  să  facă  parte  din  UE  pentru  ei 
personal. 

3.1. Percepții privind impactul 
societal al UE 
La nivelul UE, șase din zece tineri consideră că 
UE are  un  impact  pozitiv  asupra  societății  în 
care trăiesc, 19 % considerând că impactul este 
„foarte pozitiv”, iar 41 % „destul de pozitiv”. În 
schimb, aproximativ unul din zece consideră că 
impactul UE este „destul de negativ” (8 %) sau 
„foarte  negativ”  (3  %).  Puțin  peste  un  sfert 
dintre tineri  (27 %) consideră că impactul  UE 
este neutru. 

Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

Cu excepția Franței (47 %), cel puțin jumătate 
dintre tinerii din toate statele membre consideră 
că impactul UE asupra societății este fie „foarte 
pozitiv”, fie „destul de pozitiv”. Respondenții din 
Irlanda (88 %), Malta (86 %) și România (84 %) 
sunt, în general, cei mai pozitivi. 

Unul din zece – sau mai mulți – tineri din Italia 
(10 %), Croația (11 %), Spania (13 %), Suedia 

(13  %),  Germania  (14  %),  Polonia  (15  %), 
Cehia (17 %) și Franța (19 %) consideră că UE 
are un impact  „destul  de negativ”  sau „foarte 
negativ”  asupra  societății  în  care  trăiesc.  În 
Malta (1 %), Portugalia și Luxemburg (ambele 
cu  2  %),  pe  de  altă  parte,  doar  câțiva 
respondenți cred același lucru. 

Proporția  tinerilor  care  au  o  viziune  neutră 
asupra impactului societal al UE variază de la 
aproximativ unul din zece respondenți în Irlanda 
(9 %) la cel puțin trei din zece în Polonia (30 
%), Franța (31 %) și Germania (35 %). 
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Întrebarea 1: Considerați că UE are un impact pozitiv sau negativ asupra societății în care trăim?

(%) Baza:n=25 933 – Toți respondenții
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Considerații sociodemografice 

Întrebați despre percepția lor asupra impactului 
societal  al  UE, bărbații  tineri  (62 %) sunt mai 
predispuși  decât  femeile  tinere  (57  %)  să 
creadă că UE are un impact pozitiv. 

Este  mai  probabil  ca  tinerii  care  trăiesc  în 
zonele  cele  mai  urbanizate  să aibă o  viziune 
pozitivă asupra impactului societal al UE: 68 % 
dintre  tinerii  care  locuiesc  în  orașe  mari 
consideră  că  UE  are  un  impact  pozitiv, 
comparativ cu 57 % dintre cei care locuiesc în 
orașe mici sau mijlocii și 55 % dintre cei care 
locuiesc în zone rurale. 

Diferențe  semnificative  pot  fi  observate,  de 
asemenea,  în  funcție  de  nivelul  de  educație: 
tinerii  cu studii  postliceale sau superioare (62 
%) sunt  mai  predispuși  decât  cei  cu un nivel 
scăzut de educație (46 %) să creadă că UE are 
un impact pozitiv asupra societății.
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3.2. Ce înseamnă să faci parte din 
UE 
Tinerii au fost întrebați ce înseamnă pentru ei, 
personal, apartenența la UE. Aceștia ar putea 
selecta până la trei  răspunsuri  dintr-o listă de 
nouă sau ar putea alege să răspundă că UE nu 
înseamnă mult pentru ei personal. 

Libertatea de a călători și de a explora alte țări 
ale UE (39 %) este răspunsul selectat cel mai 
mult  de  tinerii  din  întreaga  UE.  Acesta  este 
urmat de accesul la programe și sprijin pentru 
tineri  (de  exemplu,  Erasmus+,  DiscoverEU, 
Corpul  european de solidaritate,  EURES etc.) 
(30 %) și de oportunități de muncă, de studiu și 
de formare în întreaga UE (28 %). 

Alte patru răspunsuri sunt selectate de cel puțin 
unul din cinci respondenți: o protecție solidă a 
drepturilor  și  libertăților  lor  (23  %),  un  mediu 
sigur  și  securizat  (22 %),  accesul  la  un nivel 
ridicat  de  trai  și  de  protecție  socială  (20  %), 
precum și  stabilitatea și  beneficiile economice 
(20 %). 

Mai puțini tineri aleg să facă parte dintr-un efort 
comun de a face față provocărilor globale (17 
%) sau dintr-un sentiment de identitate și valori 
comune (16 %) ca parte a ceea ce înseamnă 
UE pentru ei. 

6 % dintre tineri răspund că UE nu înseamnă 
mult pentru ei personal. 
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39%Libertatea de a călători și de a explora alte țări din UE
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28%Oportunități de muncă, de studiu și de formare în întreaga UE
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22 %Un mediu sigur și securizat
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20%Stabilitate economică și beneficii

17%Participarea la un efort comun pentru a face față provocărilor globale

16%Un sentiment de identitate și valori comune

6%Nu înseamnă prea mult pentru mine personal.

4%Nu știu

Întrebarea 5 Ce înseamnă pentru dumneavoastră, personal, apartenența 
la UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții

Accesul la programe și sprijin pentru tineri (de ex.
Erasmus+, DiscoverEU, Corpul european de solidaritate, EURES etc.)
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În 19 state membre, cel mai menționat răspuns 
este libertatea de a călători și de a explora alte 
țări  ale UE. Majoritatea tinerilor din Cehia (55 
%) și Estonia (51 %) răspund că apartenența la 
UE înseamnă libertatea de a  călători  și  de a 
explora alte țări ale UE. În schimb, aproximativ 
un  sfert  dintre  tineri  aleg  acest  răspuns  în 
Ungaria (25 %) și Malta (27 %). 

Accesul la programe și sprijinul pentru tineri (de 
exemplu,  Erasmus+,  DiscoverEU,  Corpul 
european  de  solidaritate,  EURES  etc.)  se 
situează  pe  primul  loc  în  celelalte  opt  state 
membre.  Proporția  tinerilor  care  selectează 
acest răspuns este cea mai ridicată în Malta (48 
%), urmată de Cipru, Grecia și România (toate 
cu 42 %) și Irlanda (41 %). În schimb, Suedia 
(16 %) se află în partea de jos a clasamentului 
țărilor. 

Aproximativ  o treime dintre tinerii  din  Croația, 
Cipru și Lituania (toate 35 %), Slovenia (34 %) 
și Slovacia (33 %) menționează oportunități de 
muncă, de studiu și de formare în întreaga UE. 
În Franța, pe de altă parte, aproximativ unul din 
cinci tineri (21%) menționează acest lucru. 

În toate statele membre, mai puțin de trei din 
zece  respondenți  menționează  următoarele 
răspunsuri: 

■O protecție solidă a drepturilor și libertăților 
mele (de la 15 % în Croația la 27 % în 
Estonia, Letonia și Portugalia) 

■Un mediu sigur și securizat (de la 12 % în 
Bulgaria la 28 % în Germania) 

■Accesul la un nivel ridicat de trai și de 
protecție socială (de la 15 % în Slovacia 
la 25 % în Belgia, Croația și Danemarca) 

■Stabilitate economică și beneficii (de la 14 % 
în Ungaria la 26 % în Portugalia) 

■Participarea la un efort comun de abordare a 
provocărilor globale (de la 11 % în 
Germania la 28 % în Cipru) 

■ Un sentiment de identitate și valori comune 
(de la 10 % în Cehia la 22 % în Croația).
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Întrebarea 5 Ce înseamnă pentru dumneavoastră, personal, apartenența la UE? Vă rugăm 
să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Libertatea 
de a 

călători și 
de a 

explora 
alte țări 
din UE 

Accesul la 
programe și 
sprijin pentru 

tineri 

Oportunități de 
muncă, de 
studiu și de 
formare în 

întreaga UE 

O protecție 
solidă a 

drepturilor 
și 

libertăților 
mele 

Un mediu 
sigur și 

securizat 

Accesul la 
un nivel 

ridicat de 
trai și de 
protecție 
socială 

Stabilitate 
economică 
și beneficii 

Participarea 
la un efort 

comun 
pentru a 
face față 

provocărilor 
globale 

Un 
sentime

nt de 
identitat

e și 
valori 

comune 

UE-27 39 30 28 23 22 20 20 17 16

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17

HR 40 39 35 15 19 25 19 16 22

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17

Notă: (1) Cu cât este mai mare cota care selectează un răspuns, cu atât celula este mai verde închis. Răspunsul cel 
mai bine clasat pentru fiecare țară este prezentat cu verde închis (și font alb); (2) Răspunsurile „Nu înseamnă mult 
pentru mine personal” și „Nu știu” nu sunt afișate. 

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții
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Considerații sociodemografice 

Femeile  tinere  (42  %)  sunt  mai  susceptibile 
decât bărbații tineri (37 %) să răspundă că UE 
înseamnă  libertatea  de  a  călători  și  de  a 
explora alte țări ale UE. 

Respondenții cu vârste cuprinse între 16 și 18 
ani sau între 19 și 24 de ani (32 %) sunt mai 
înclinați  decât respondenții  cu vârste cuprinse 
între 25 și 30 de ani (26 %) să asocieze UE cu 
accesul la programe și sprijin pentru tineri (de 
exemplu,  Erasmus+,  DiscoverEU,  Corpul 
european  de  solidaritate,  EURES  etc.).  În 
schimb, respondenții cu vârste cuprinse între 25 
și 30 de ani sunt mai predispuși decât omologii 
lor  mai  tineri  să  menționeze  libertatea  de  a 
călători și de a explora alte țări ale UE (41 % 
față de 38 %); cu toate acestea, este puțin mai 
probabil ca ei să răspundă că UE nu înseamnă 
mult pentru ei personal (9 % față de 4 %-5 %). 

Tinerii  care  urmează  în  prezent  o  formă  de 
învățământ  postliceal  sau  superior  sunt  mai 
predispuși decât cei care urmează în prezent o 
formă de învățământ secundar sau inferior să 
menționeze oportunitățile de muncă, de studiu 
și de formare în întreaga UE (30 % față de 27 
%), un mediu sigur și securizat (25 % față de 21 
%), stabilitatea și beneficiile economice (22 % 
față de 20 %) și accesul la standarde ridicate 
de viață și de protecție socială (22 % față de 19 
%).  Analiza  respondenților  care  nu  mai 
urmează  niciun  program  educațional  sau  de 
formare arată că tinerii cu studii postliceale sau 
superioare  sunt  puțin  mai  predispuși  decât 
respondenții cu un nivel scăzut de educație să 
menționeze  libertatea  de  a  călători  și  de  a 
explora alte țări ale UE (46 % față de 40 %) și 
accesul la programe și sprijin pentru tineri (de 
exemplu,  Erasmus+,  DiscoverEU,  Corpul 
european de solidaritate,  EURES etc.)  (27  % 
față de 24 %). 
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4. Percepții despre viitor 
Această  secțiune  explorează  optimismul 
tinerilor cu privire la viitorul UE, așteptările lor în 
ceea ce  privește  schimbările  din  UE până în 
2030 și preocupările lor personale pentru viitor. 

4.2. Optimism cu privire la viitorul UE 

La nivelul UE, aproximativ șase din zece tineri 
(61 %) sunt optimiști cu privire la viitorul UE, 15 
% răspunzând că sunt „foarte optimiști”, iar 46 
%  „mai  degrabă  optimiști”.  Mai  puțini 
respondenți declară că sunt pesimiști cu privire 
la viitorul UE: 7 % sunt „foarte pesimiști”, iar 24 
% sunt „mai degrabă pesimiști”. 

Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În 25 de state membre, peste 50 % dintre tineri 
sunt  „foarte”  sau  „mai  degrabă”  optimiști  cu 
privire la viitorul UE. Cele mai ridicate niveluri 
de  optimism sunt  observate  în  Malta  (92 %), 
Irlanda (91 %) și  România (88 %).  Ponderea 
respondenților optimiști cu privire la viitorul UE 
scade  la  48  %  atât  în  Franța,  cât  și  în 
Germania. 

În 20 de state membre, mai mult  de unul din 

patru tineri se simt "foarte optimiști" cu privire la 
viitorul UE. Cele mai mari procente de astfel de 

sentimente  sunt  observate  în  Malta  (48  %), 
Luxemburg (42 %), Irlanda (36 %), Bulgaria (36 
%) și România (35 %). Ponderea respondenților 
care sunt „foarte pesimiști” cu privire la viitorul 
UE,  pe  de  altă  parte,  rămâne  sub  10  %  în 
aproape toate statele membre, variind de la 0 
% în Malta la 11 % în Franța. 

Considerații sociodemografice 

Este puțin mai probabil ca bărbații tineri să fie 
optimiști cu privire la viitorul UE (63 % față de 
59 % dintre femeile  tinere).  Respondenții  mai 
tineri sunt, de asemenea, mai predispuși să își 
exprime optimismul în comparație cu omologii 
lor  mai  în  vârstă (65% dintre tinerii  cu vârste 
cuprinse între 16 și 18 ani și 63% dintre cei cu 
vârste  cuprinse între  19 și  24 de ani  față  de 
58% dintre cei cu vârste cuprinse între 25 și 30 
de ani). 

Dintre  cei  care  nu  mai  sunt  încadrați 
profesional,  respondenții  cu  studii  postliceale 
sau  superioare  sunt  mai  susceptibili  de  a  fi 
optimiști cu privire la viitorul UE în comparație 
cu cei cu studii secundare sau mai puțin (59% 

față  de  49%).  Printre  cei  încă  în  educație, 
diferența de optimism este mult mai mică. 
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Întrebarea 2: În ce măsură sunteți optimist sau pesimist cu privire la viitorul UE?

(%) Baza:n=25 933 – Toți respondenții
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Tinerii  care locuiesc într-un oraș mare (67 %) 
sunt mai optimiști în ceea ce privește viitorul UE 
în comparație cu cei care locuiesc într-o zonă 
rurală (56 %) sau într-un oraș mic sau mijlociu 
(60 %). 
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4.3. Așteptări pentru UE până în 
2030 
Principala schimbare pe care tinerii ar dori cel 
mai  mult  să  o  vadă  în  UE  până  la  sfârșitul 
anului  2030  este  îmbunătățirea  oportunităților 
de angajare și a stabilității  economice (34 %), 
urmată  de  un  rol  mai  important  al  UE  în 
promovarea păcii și securității la nivel mondial 
(28  %)  și  de  o  acțiune  mai  puternică  în 
domeniul climei și al protecției mediului (26 %). 

Fiecare  dintre  următoarele  modificări 
preconizate  a  fi  observate  în  UE  până  la 
sfârșitul anului 2030 este selectată de mai mult 
de  unul  din  cinci  respondenți:  politici 
consolidate  privind  drepturile  omului  și 
democrația  (24  %),  un  accent  mai  mare  pe 
egalitatea  și  incluziunea  socială  (22  %)  și  o 
educație  și  o  formare  de  înaltă  calitate  mai 
accesibile (22 %). 

Aproximativ doi din zece respondenți ar dori să 
vadă mai multe investiții în tehnologie și inovare 
(20 %), o implicare sporită a tinerilor în deciziile 
UE  (20  %)  și  o  securitate  digitală  și  o 
confidențialitate a datelor îmbunătățite (19 %). 
O  mică  parte  (11  %)  speră  să  vadă  o  UE 
extinsă până la sfârșitul anului 2030.

 

33

34%Îmbunătățirea oportunităților de angajare și a stabilității economice

28%Un rol mai important al UE în promovarea păcii și securității mondiale

26%Măsuri mai ferme de combatere a schimbărilor climatice și de protecție a mediului

24%Politici consolidate privind drepturile omului și democrația

22 %Un accent mai mare pe egalitatea și incluziunea socială

22 %Educație și formare de înaltă calitate, mai accesibile

20%Implicarea sporită a tinerilor în deciziile UE

20%Mai multe investiții în tehnologie și inovare

19%Îmbunătățirea securității digitale și a confidențialității datelor

11%O Uniune Europeană extinsă

2%Niciuna dintre cele de mai sus

3%Nu știu

Întrebarea 14: Ce schimbări ați dori să se producă în UE până la 
sfârșitul anului 2030?

Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri [Răspunsuri multiple]

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În  18  state  membre,  îmbunătățirea 
oportunităților  de  angajare  și  stabilitatea 
economică  reprezintă  cea  mai  selectată 
schimbare pe care tinerii ar dori să o vadă în 
UE  până  în  2030.  Proporția  care  selectează 
această  modificare  variază  de  la  23  %  în 
Danemarca la 45 % atât  în Croația,  cât  și  în 
Italia. 

Un rol mai important al UE în promovarea păcii 
și securității la nivel mondial reprezintă cea mai 
importantă schimbare preconizată în cinci state 
membre. Această modificare este selectată de 
peste o treime dintre respondenții  din Estonia 
(42 %),  Letonia (36 %),  precum și  din  Cipru, 
Danemarca  și  România  (toate  cu  34  %).  În 
schimb, 22 % dintre respondenții din Ungaria ar 
dori să vadă această schimbare până în 2030. 

Este cel mai probabil ca tinerii din Danemarca 
(33 %) și Franța (31 %) să aleagă măsuri mai 
ferme de combatere a schimbărilor climatice și 
de protecție a mediului și cel mai puțin probabil 
ca tinerii din Ungaria (18 %) și Polonia (19 %) 
să aleagă astfel de măsuri. 

Politicile consolidate privind drepturile omului și 
democrația  sunt  selectate  cel  mai  frecvent 
pentru  a  fi  selectate  în  Cipru  (33  %)  și 
Germania (30 %), dar cel mai puțin probabil în 
Cehia (15 %). În toate statele membre, cel mult 
30 % dintre  tineri  se așteaptă la  următoarele 
schimbări  pentru  UE  până  la  sfârșitul  anului 
2030: 

■O atenție sporită acordată egalității și 
incluziunii sociale (între 18 % în 
Luxemburg și Polonia și 30 % în 
Finlanda) 

■Educație și formare profesională accesibile și 
de înaltă calitate (între 13 % în 
Danemarca și 30 % în Spania) 

■Mai multe investiții în tehnologie și inovare 
(între 15 % în Ungaria și 23 % în Spania) 

■Implicarea sporită a tinerilor în deciziile UE 
(între 16 % în Franța și Suedia și 30 % în 
Croația) 

■Mai multe investiții în tehnologie și inovare 
(între 16 % în Bulgaria și 23 % în Spania) 

■Îmbunătățirea securității digitale și a 
confidențialității datelor (între 13 % în 
Portugalia și 25 % în Cehia). 

O extindere a UE până în 2030 este cea mai 
puțin așteptată schimbare, mai puțin de doi din 
zece  respondenți  selectând-o  în  toate  statele 
membre (de la 7 % în Bulgaria la 15 % atât în 
Letonia, cât și în Lituania). 
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Întrebarea 14: Ce schimbări ați dori să se producă în UE până la sfârșitul anului 
2030? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]
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34 28 26 24 22 22 20 20 19 11

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8

HR 45 26 23 23 22 24 30 22 21 10

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8

Notă: (1) Cu cât este mai mare cota care selectează un răspuns, cu atât celula este mai verde închis. Răspunsul cel 
mai bine clasat pentru fiecare țară este prezentat cu verde închis (și font alb); (2) Răspunsurile „Niciuna dintre cele de 
mai sus” și „Nu știu” nu sunt afișate. 

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții 
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Considerații sociodemografice 

Întrebați  ce  schimbări  ar  dori  să  vadă  în  UE 
până  la  sfârșitul  anului  2030,  tinerii  sunt  mai 
predispuși să se refere la mai multe investiții în 
tehnologie și inovare (26 % față de 13 % dintre 
femeile tinere). Tinerii sunt, de asemenea, mai 
predispuși  să  se  aștepte  la  o  Uniune 
Europeană  extinsă  (13  %  față  de  8  %).  În 
schimb, este mai probabil ca femeile tinere să 
se  aștepte  la  schimbări  în  ceea  ce  privește 
acțiunile  climatice  și  protecția  mediului  (29  % 
față de 23 %) și la îmbunătățirea oportunităților 
de  angajare  și  a  stabilității  economice  (37  % 
față de 32 %). 

În rândul tinerilor care nu mai urmează studii, 
este  mai  probabil  ca  cei  care  au  absolvit 
învățământul  postliceal  sau  superior  să  se 
aștepte la următoarele schimbări în UE până la 
sfârșitul  anului  2030:  acțiuni  mai  ferme  în 
domeniul climei și al protecției mediului (30 % 
față  de  24  %  pentru  cei  care  au  absolvit 
învățământul secundar sau mai puțin) și un rol 
mai  important  al  UE  în  promovarea  păcii  și 
securității la nivel mondial (31 % față de 25 %). 
În rândul tinerilor care încă urmează studii, este 
mai probabil ca cei din învățământul postliceal 
sau  superior  să  se  aștepte  la  oportunități  de 
angajare  îmbunătățite  și  la  stabilitate 
economică (36 % față de 30 % dintre cei din 
învățământul secundar sau inferior) și la acțiuni 
mai  ferme  în  domeniul  climei  și  al  protecției 
mediului (29 % față de 23 %). 

Diferențele în ceea ce privește vârsta și nivelul 
de  urbanizare  sunt  mici  sau  nu  ating  o 
semnificație statistică. 
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4.4. Principalele preocupări pentru 
viitor 
Principala preocupare pentru viitor care apare 
în rândul  tinerilor  din întreaga UE este costul 
vieții (41 %), urmat de pace și stabilitate globală 
(30  %),  stabilitate  economică  (27  %)  și 
schimbări climatice și mediu (26 %). 

Mai  mult  de  unul  din  cinci  respondenți  își 
exprimă îngrijorarea cu privire la viitorul lor în 
ceea ce privește accesibilitatea locuințelor (23 
%), siguranța locului de muncă și oportunitățile 
de  angajare  (23  %),  sănătatea  mintală  și 
bunăstarea  (23  %),  precum  și  stabilitatea 
politică și securitatea UE (21 %). 

Ponderile  mai  mici  sunt  îngrijorate  de 
inegalitatea socială și discriminare (19%) și de 
educația și dezvoltarea competențelor (13%). 
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41 %Costul vieții

30%Pacea și stabilitatea globală

27%Stabilitatea economică

26%Schimbările climatice și mediul

23%Accesibilitatea locuințelor

23%Securitatea locului de muncă și oportunitățile de angajare

23%Sănătate mintală și bunăstare

21%Stabilitatea politică și securitatea UE

19%Inegalitatea socială și discriminarea

13%Educația și dezvoltarea competențelor

1%Niciuna dintre cele de mai sus

2%Nu știu

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții

Q8 Ce te îngrijorează cel mai mult când te gândești la 
viitorul tău?Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În  18  state  membre,  costul  vieții  este 
preocuparea cea mai menționată pentru viitor în 
rândul tinerilor. Majoritatea respondenților sunt 
preocupați de costul vieții în Polonia (57 %) și 
Franța (51 %).  În celelalte țări,  proporția care 
menționează acest lucru variază de la 22 % în 
Luxemburg la 50 % în Cehia. 

În  trei  state  membre,  cea  mai  mare  parte  a 
respondenților aleg pacea și stabilitatea globală 
ca  fiind  una  dintre  principalele  lor  preocupări 
pentru viitorul lor; acest lucru este valabil pentru 
Letonia (37 %), Danemarca (34 %) și Finlanda 
(31 %). Acestora li se alătură Slovenia, Estonia 
și  Germania  (toate  cu  35%).  În  schimb,  în 
Bulgaria,  doar  16%  dintre  respondenți 
menționează  pacea  și  stabilitatea  globală  ca 
fiind o preocupare pentru viitorul lor. 

Stabilitatea economică – a treia preocupare la 
nivelul  UE  –  este  selectată  de  15  %  dintre 
respondenții din Luxemburg și de 39 % dintre 
cei din Italia. 

Schimbările  climatice  și  mediul  reprezintă 
principala provocare în Malta (selectată de 29 
% dintre respondenți).  Cu toate acestea,  cele 
mai  mari  proporții  de respondenți  care își  fac 
griji  cu  privire  la  acest  lucru  se  observă  în 
Franța  și  Italia  (ambele  cu  31  %)  și  în 
Danemarca  (30  %).  În  schimb,  mai  puțin  de 
unul din cinci tineri menționează acest lucru ca 
o preocupare pentru viitorul  lor în Croația (18 
%) și Letonia (19 %). 

Accesibilitatea  locuințelor  apare  ca  o 
preocupare  importantă  în  rândul  tinerilor  din 
Cehia (47 %), urmată de Țările de Jos (32 %), 
Slovenia  (31  %)  și  Germania  (30  %).  Prin 
comparație, mai puțin de unul din zece tineri din 
Italia (8%) selectează acest răspuns. 

Securitatea locului de muncă și oportunitățile de 
angajare  reprezintă  principala  preocupare  în 
România (31%). În celelalte țări, ponderea care 
selectează  această  preocupare  pentru  viitor 
variază între 12% în Țările  de Jos și  36% în 
Croația. 

În  toate statele membre,  preocupările  rămase 
enumerate  în  sondaj  sunt  selectate  de  mai 
puțin de 30 % dintre respondenți: 

■Sănătatea și bunăstarea mintală (între 16 % în 
Malta și 27 % în Finlanda) 

■Stabilitatea politică și securitatea UE (între 16 
% în Italia și 28 % în Irlanda și 
Luxemburg) 

■Inegalitatea socială și discriminarea (între 11 
% în Cehia și 27 % în Luxemburg) 

■Educația și dezvoltarea competențelor (între 9 
% în Cehia și 27 % în România). 
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Q8 Ce te îngrijorează cel mai mult când te gândești la viitorul tău? Vă rugăm să selectați 
până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]
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UE-
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41 30 27 26 23 23 23 21 19 13

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12

HR 44 25 25 18 24 36 24 19 25 13

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10

Notă: (1) Cu cât este mai mare cota care selectează un răspuns, cu atât celula este mai verde închis. Răspunsul cel 
mai bine clasat pentru fiecare țară este prezentat cu verde închis (și font alb); (2) Răspunsurile „Niciuna dintre cele de 
mai sus” și „Nu știu” nu sunt afișate. 

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții 
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Considerații sociodemografice 

Analiza socio-demografică arată unele diferențe 
în funcție de sex. De exemplu, este puțin mai 
probabil ca femeile tinere decât bărbații tineri să 
fie îngrijorate de costul vieții (44% față de 39%) 
și de sănătatea mintală și bunăstarea (25% față 
de  21%).  În  schimb,  este  mai  probabil  ca 
bărbații  tineri  să  fie  îngrijorați  de  stabilitatea 
politică și de securitatea UE (23 % față de 19 % 
dintre femeile tinere). 

Cu cât respondenții sunt mai în vârstă, cu atât 
este mai probabil ca aceștia să fie îngrijorați de 
costul  vieții  (39  %  în  rândul  persoanelor  cu 
vârste cuprinse între 16 și 18 ani față de 43 % 
în rândul celor cu vârste cuprinse între 25 și 30 
de ani) și de pacea și stabilitatea globală (28 % 
față de 32 %). 

Există, de asemenea, unele diferențe în funcție 
de  nivelul  de  educație.  Respondenții  care  au 
absolvit învățământul secundar sau inferior sunt 
mai  predispuși  decât  cei  care  au  absolvit 
învățământul  postliceal  sau  superior  să  fie 
preocupați de costul vieții (48 % față de 43 %) 
și  de  sănătatea  și  bunăstarea  mintală  (26  % 
față  de  19  %).  Cei  care  au  absolvit 
învățământul postliceal sau superior tind să fie 
mai preocupați de pacea și stabilitatea globală 
(36  %  față  de  30  %)  și  de  stabilitatea  și 
securitatea politică a UE (23 % față de 18 %). 
Tinerii  care  urmează  în  prezent  o  formă  de 
învățământ  postliceal  sau  superior,  în 
comparație cu tinerii care urmează o formă de 
învățământ  secundar  sau  inferior,  sunt  mai 
predispuși să raporteze că sunt preocupați de 
costul vieții (41 % față de 35 %), de stabilitatea 
economică  (29  %  față  de  24  %)  și  de 
schimbările climatice și de mediu (28 % față de 
23 %). 

Diferențele în funcție de nivelul  de urbanizare 
tind să fie minore sau nu ating o semnificație 
statistică.
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5. Democrația în UE 
Acest capitol explorează satisfacția tinerilor cu 
privire  la  modul  în  care  funcționează 
democrația, opiniile lor cu privire la principiile-
cheie ale democrației și percepțiile lor cu privire 
la amenințările la adresa democrației în UE. 

5.1. Satisfacția față de modul în care 
funcționează democrația 
Peste jumătate dintre tineri  sunt satisfăcuți  de 
modul în care funcționează democrația în țara 
lor, 17 % fiind „foarte satisfăcuți”, iar 42 % „mai 
degrabă satisfăcuți”.  În schimb, aproape patru 
din zece respondenți indică faptul că sunt „mai 
degrabă  nemulțumiți”  (26  %)  sau  „foarte 
nemulțumiți” (12 %). 

Întrebați  despre  gradul  lor  de  satisfacție  cu 
privire  la  modul  în  care  funcționează 
democrația  în  UE,  aproape două treimi  dintre 
tineri indică faptul că sunt satisfăcuți (15 % sunt 
„foarte  satisfăcuți”  și  50  %  „mai  degrabă 
satisfăcuți”).  Mai  puțin  de  trei  din  zece 
respondenți sunt nemulțumiți de modul în care 
funcționează democrația în UE (22 % sunt „mai 
degrabă  nemulțumiți”  și  7  %  sunt  „foarte 
nemulțumiți”).
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(ȚARA DUMNEAVOASTRĂ)

Foarte mulțumit Destul de mulțumit Destul de nemulțumit Foarte nemulțumit Nu știu

Î9 În ansamblu , sunteți mulțumit sau nemulțumit de modul în care funcționează 
democrația în...?

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

Nivelul  de  satisfacție  al  tinerilor  cu  privire  la 
modul în care funcționează democrația în țara 
lor  variază  de  la  un  stat  membru  la  altul  – 
respondenții  din  Luxemburg  (90  %), 
Danemarca (85 %) și Belgia (84 %) au cea mai 
mare probabilitate de a fi satisfăcuți, iar cei din 
Italia  (46 %),  precum și  din  Franța și  Spania 
(ambele cu 49 %) au cea mai mică probabilitate 
de a fi satisfăcuți. 

În  15  state  membre,  peste  un  sfert  dintre 
respondenți  au  declarat  că  sunt  „foarte 
satisfăcuți”  de  modul  în  care  funcționează 
democrația în țara lor,  cele mai  mari  proporții 
fiind observate în Luxemburg (48 %), Malta (44 
%) și Irlanda (40 %). 

În zece state membre, cel puțin o treime dintre 
tineri,  în total,  declară că sunt nemulțumiți  de 
modul în care funcționează democrația în țara 
lor  –  respondenții  din  Italia  fiind  cei  mai 
susceptibili  de  a  fi  nemulțumiți  (34  %  „mai 
degrabă  nemulțumiți”  și  18  %  „foarte 
nemulțumiți”).  Italia  este  singura  țară  în  care 
tinerii  nemulțumiți  îi  depășesc numeric  pe cei 
care  sunt  mulțumiți  de  modul  în  care 
funcționează democrația  în  țara lor  (52% față 
de 46%).

42

LU DK BE IE FI EE LT MT NL AT RO CZ CY PT SI BG LV PL SE EL UE-27 HR HU SK DE ES FR IT

48

33 36
40

31 29
34

44

25
29 32

14

30

21
26

36

22
14 14

29

17

26 24
19

12 12 11 8

42
52 48 42 50 50 44 34 53

45 42 59 42 50 43 32 46
50 48 30 42 33 34 38 44

37 38 38

8 10 12 12 14 15 15 14 15 18 18 19 19 23
21 21 22

22 24
22

26 26
20

27 29
31 30 34

1 4 2 4 3 4 4 7 6 6 8
4 8 4 7 9 6

5
9
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Foarte mulțumit Destul de mulțumit Destul de nemulțumit Foarte nemulțumit Nu știu

Q9_1 Per ansamblu, sunteți mulțumit sau nemulțumit de modul în care funcționează democrația în... (ȚARA 
DVS.)?

(%) Baza:n=25 933 – Toți respondenții
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În toate statele membre, mai mult de jumătate 
dintre tineri, în total, declară că sunt mulțumiți 
de  modul  în  care  funcționează  democrația  în 
UE. Din nou, nivelul general de satisfacție este 
cel mai ridicat în Luxemburg (86 %), Irlanda (85 
%) și Belgia (82 %), în timp ce acesta este cel 
mai scăzut în Franța (56 %) și  Germania (59 
%). 

Cele mai mari ponderi ale tinerilor care declară 
că  sunt  „foarte  satisfăcuți”  de  modul  în  care 
funcționează democrația în UE sunt observate 
în Luxemburg (38 %) și Malta (36 %). 

În 15 state membre, mai mult de unul din cinci 
tineri, în total, este nemulțumit de modul în care 
funcționează democrația în UE (de la 22 % în 
Cipru  la  36  %  atât  în  Franța,  cât  și  în 
Germania).  Cu toate  acestea,  ponderea celor 
care  declară  că  sunt  „foarte  nemulțumiți” 
rămâne  sub  pragul  de  10  % în  toate  statele 
membre,  cu  excepția  Franței  (de  la  1  %  în 
Luxemburg la 10 % în Franța). 
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Considerații sociodemografice 

Tinerii bărbați (63 %) sunt mai predispuși decât 
tinerele  femei  (56 %) să fie  „foarte  mulțumiți” 
sau „mai degrabă mulțumiți” de modul în care 
funcționează democrația în țara lor; se observă 
o diferență similară – deși mai mică – în ceea 
ce  privește  satisfacția  față  de  modul  în  care 
funcționează democrația în UE (67 % față de 
63 %). 

În plus, cu cât respondenții sunt mai tineri, cu 
atât  este  mai  probabil  ca  aceștia  să  fie 
mulțumiți  de  modul  în  care  funcționează 
democrația în țara lor (64 % dintre cei cu vârste 
cuprinse între 16 și 18 ani față de 56 % dintre 
cei cu vârste cuprinse între 25 și 30 de ani) și în 
UE (69 % față de 61 %). În rândul tinerilor care 
nu mai urmează studii, este mai probabil ca cei 
care  au  absolvit  învățământul  postliceal  sau 
superior  să  fie  mulțumiți  de  modul  în  care 
funcționează democrația în țara lor (56 % față 
de 48 % dintre cei cu studii secundare sau mai 
puțin) și în UE (62 % față de 55 %). Modelul 
invers  este  observat  în  rândul  celor  care 
urmează  în  prezent  o  formă  de  învățământ, 
respondenții  din  învățământul  secundar  sau 
inferior fiind mai susceptibili de a fi mulțumiți de 
modul în care funcționează democrația în țara 
lor,  în  comparație  cu  cei  din  învățământul 
postliceal sau superior (68 % față de 60 %). 

Tinerii care locuiesc într-un oraș mare sunt mai 
mulțumiți  de  modul  în  care  funcționează 
democrația în UE (69 % față de 60 % dintre cei 
care locuiesc într-o zonă rurală).
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5.2. Opiniile cu privire la principiile 
democrației 
Atunci când i se solicită să selecteze cele mai 
importante  principii  ale  democrației, 
respectarea drepturilor omului apare ca fiind cel 
mai  important  principiu  (38  %),  urmată  de 
libertatea de a-și  exprima opinia,  inclusiv  prin 
demonstrații  (33 %), precum și de egalitate și 
nediscriminare  (27  %).  Trei  principii  sunt 
considerate fiecare ca fiind importante de către 
23 % dintre tineri: dreptul la viață privată și la 
protecția datelor, dreptul de a candida și de a 
vota  în  cadrul  unor  alegeri  libere  și  statul  de 
drept,  susținute  de  un  sistem  judiciar 
independent. Principiile mai puțin frecvent alese 
sunt  transparența  și  responsabilitatea 
instituțiilor publice (21 %), participarea activă la 
procesul  decizional  (19  %),  presa  liberă  și 
independentă (19 %) și libertatea religioasă sau 
de convingere (18 %). 
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[Răspunsuri multiple]

Respectarea drepturilor omului

Libertatea de a-ți exprima opinia, inclusiv prin demonstrații

Egalitate și nediscriminare

Dreptul la viață privată și la protecția datelor

Dreptul de a candida și de a vota în cadrul alegerilor libere

Statul de drept, susținut de un sistem judiciar independent

Transparența și responsabilitatea instituțiilor publice

Participarea activă la procesul decizional

Presă liberă și independentă

Libertatea religioasă sau de convingere

Niciuna dintre cele de mai sus

38 %

33%

27%

23%

23%

23%

21%

19%

19%

18%

2%

3%Nu știu

Q10 Democrația se bazează pe o serie de principii, dintre care mai multe sunt 
prezentate mai jos.

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții

Care dintre ele, dacă există, vi se par cele mai importante? Vă rugăm să selectați până la trei 
răspunsuri.
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

Respectarea  drepturilor  omului  este  principiul 
de prim rang în  16 state  membre.  Cota care 
selectează acest principiu variază de la 16 % în 
Malta la 51 % în Cehia. 

În opt state membre, libertatea de a-și exprima 
opinia, inclusiv prin demonstrație, este principiul 
cel  mai  ales  al  democrației.  Acest  lucru  se 
aplică, de exemplu, Portugaliei (41 %), Greciei 
și  Lituaniei  (ambele  cu  35  %),  precum  și 
Slovaciei  (34  %).  Cea  mai  mare  proporție 
generală  care  selectează  acest  principiu  este 
observată în Italia (42 %), în timp ce cea mai 
mică este observată în Ungaria (23 %). 

Egalitatea și nediscriminarea sunt percepute ca 
un  principiu  fundamental  al  democrației  de 
aproximativ  o  treime  dintre  respondenții  din 
Spania (33 %) și Italia (34 %). În Slovacia, pe 
de altă parte,  doar unul  din șase respondenți 
(17 %) selectează acest răspuns. 

Dreptul  la  viață  privată  și  la  protecția  datelor 
este  principiul  de prim rang al  democrației  în 
Ungaria (27 %). În celelalte țări, proporția care 
selectează acest principiu variază între 15 % în 
Malta și 31 % în Polonia. 

Ponderea  tinerilor  care  își  aleg  dreptul  de  a 
candida și de a vota la alegerile libere variază 
între 16 % în Bulgaria și 37 % în Suedia. 

Statul  de drept,  susținut de un sistem judiciar 
independent, este selectat de cel puțin trei din 
zece respondenți  din  Grecia  (33 %),  Cipru și 
Luxemburg (ambele cu 30 %). În schimb, doar 
15 % dintre respondenții din Polonia consideră 
că statul de drept este un principiu important. 
Se  observă  o  variație  similară  între  statele 
membre  în  ceea  ce  privește  transparența  și 
responsabilitatea  instituțiilor  publice  (selectate 
între 16 % dintre tinerii din Cehia și Germania și 
31  %  în  Estonia)  și  participarea  activă  la 
procesul decizional (între 15 % în Slovacia și 29 
% în Croația). 

În toate statele membre, mai puțin de unul din 
cinci  tineri  menționează  următoarele  principii 
ale democrației: 

■Presă liberă și independentă (între 15 % în 
Austria, Croația, Luxemburg, Portugalia și 
România și 22 % în Estonia, Țările de Jos 
și Suedia) 

■Libertatea de religie sau de convingere (între 
11 % în Letonia și 22 % în Franța). 
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Q10 Democrația se bazează pe o serie de principii, dintre care mai multe sunt prezentate 
mai jos. Care dintre ele, dacă există, vi se par cele mai importante? Vă rugăm să selectați 
până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]
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convinger

e

UE-
27 

38 33 27 23 23 23 21 19 19 18

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22

HR 33 31 26 27 20 21 30 29 15 19

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18

Notă: (1) Cu cât este mai mare cota care selectează un răspuns, cu atât celula este mai verde închis. Răspunsul cel 
mai bine clasat pentru fiecare țară este prezentat cu verde închis (și font alb); (2) Răspunsurile „Niciuna dintre cele de 
mai sus” și „Nu știu” nu sunt afișate. 

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții
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Considerații sociodemografice 

Femeile  tinere  sunt  oarecum mai  susceptibile 
decât bărbații tineri să menționeze respectarea 
drepturilor  omului  (44  %  față  de  33  %)  și 
egalitatea și nediscriminarea (31 % față de 23 
%) ca principii  importante ale democrației.  Pe 
de altă parte, bărbații tineri sunt mai predispuși 
decât femeile tinere să aleagă statul de drept, 
susținut de un sistem judiciar independent (25 
% față de 20 %). 

Este mai probabil ca respondenții mai în vârstă 
să  aleagă  respectarea  drepturilor  omului  ca 
principiu important al democrației: 40 % dintre 
cei cu vârste cuprinse între 25 și 30 de ani și 39 
% dintre cei cu vârste cuprinse între 19 și 24 de 
ani  aleg  acest  principiu,  comparativ  cu  35  % 
dintre cei cu vârste cuprinse între 16 și 18 ani. 
În mod similar,  persoanele cu vârste cuprinse 
între 25 și 30 de ani menționează oarecum mai 
frecvent  transparența  și  responsabilitatea 
instituțiilor  publice (23 % față de 18 % dintre 
persoanele  cu  vârste  cuprinse  între  16  și  18 
ani).  În  schimb,  este  mai  probabil  ca 
respondenții cei mai tineri să aleagă libertatea 
de  religie  sau  de  convingere  ca  principiu 
important  (22  %  față  de  15  %  dintre  cei  cu 
vârste cuprinse între 25 și 30 de ani). 

În rândul tinerilor care nu mai urmează studii, 
este mult mai probabil ca cei care au absolvit 
învățământul postliceal sau superior să aleagă 
statul  de drept,  susținut  de un sistem judiciar 
independent,  ca  principiu  important  al 
democrației (27 % față de 19 % dintre cei care 
au  absolvit  învățământul  secundar  sau  mai 
puțin)  și  al  transparenței  și  responsabilității 
instituțiilor  publice  (24  %  față  de  18  %).  În 
rândul  tinerilor  care  sunt  încă  încadrați 
profesional, cei din învățământul postliceal sau 
superior  sunt  mai  predispuși  să  menționeze 
respectarea drepturilor omului (41 % față de 31 
%  dintre  cei  din  învățământul  secundar  sau 
inferior). 

Egalitatea  și  nediscriminarea  sunt  mai 
susceptibile  de  a  fi  selectate  ca  un  principiu 
important  al  democrației  de  către  tinerii 
respondenți  care  locuiesc  în  zone  mai 
urbanizate: 28% dintre cei care locuiesc fie într-
un oraș mare, fie într-un oraș mic sau mijlociu 

menționează  acest  principiu,  comparativ  cu 
23% care locuiesc într-o zonă rurală.
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5.3. Perceperea amenințărilor la 
adresa democrației în UE 
Tinerilor li s-a cerut să selecteze cele mai grave 
amenințări  la  adresa democrației  în  UE.  Cele 
două  amenințări  menționate  cel  mai  frecvent 
sunt  informațiile  false  și/sau  înșelătoare  în 
general care circulă online și offline (34 %) și 
insecuritatea și inegalitatea economică (32 %). 
Aceste  amenințări  sunt  urmate  de  niveluri 
scăzute de toleranță și respect în societăți (27 
%), de lipsa de încredere în instituții (24 %) și 
de implicarea scăzută a cetățenilor în procesul 
decizional politic (23 %). 

Scăderea libertății și integrității mass-mediei (20 
%) și lipsa oportunităților pentru cetățeni de a-și 
exprima opiniile  (20 %) sunt  citate  fiecare de 
unul din cinci respondenți. 

În  cele  din  urmă,  cele  mai  mici  procente 
menționează  ca  amenințări  reglementarea 
insuficientă a tehnologiei (de exemplu, IA, deep 
fakes)  (18  %),  nivelurile  scăzute  de  educație 
(18 %) și creșterea populismului (16 %).
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Informații false și/sau înșelătoare care circulă în general online și offline

Insecuritate economică și inegalitate

Niveluri scăzute de toleranță și respect în societate

Lipsa încrederii în instituții

Implicarea scăzută a cetățenilor în procesul decizional politic

Scăderea libertății și integrității mass-mediei

Lipsa oportunităților pentru cetățeni de a-și exprima opiniile

Nivel scăzut de educație

Creșterea populismului

Niciuna dintre cele de mai sus

34%

32%

27%

24%

23%

20%

20%

18%

18%

16%

2%

4%Nu știu

Î11 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele sunt cele mai grave amenințări la 
adresa democrației în UE?

Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri [Răspunsuri multiple]

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții

Reglementarea insuficientă a tehnologiei (de exemplu, IA, deep 
fakes)
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În  19  state  membre,  informațiile  false  și/sau 
înșelătoare  care  circulă  online  și  offline 
reprezintă  cea  mai  menționată  amenințare  la 
adresa  democrației  în  UE.  În  Cehia,  aproape 
jumătate dintre respondenți (46 %) o consideră 
o amenințare la adresa democrației  în UE, în 
timp ce aproximativ un sfert (26 %) o consideră 
o amenințare la adresa democrației în Italia. 

În  șapte  state  membre,  cea  mai  selectată 
amenințare  la  adresa  democrației  în  UE este 
insecuritatea  economică  și  inegalitatea. 
Ponderea  respondenților  care  aleg  această 
amenințare este  cea mai  ridicată  în  Italia  (41 
%), Portugalia (40 %) și Estonia (39 %) și cea 
mai scăzută în Malta (15 %), Irlanda (17 %) și 
Cehia (18 %). 

Proporția  tinerilor  care  consideră  nivelurile 
scăzute de toleranță și respect în societăți drept 
o  amenințare  la  adresa  democrației  în  UE 
variază  între  15  %  în  Bulgaria  și  34  %  în 
Germania. 

Menționarea  amenințărilor  rămase  enumerate 
în  sondaj  arată  o  variație  similară.  În  toate 
statele  membre,  cel  mult  30  %  dintre  tineri 
percep  următoarele  ca  fiind  amenințări  la 
adresa democrației în UE: 

■Lipsa încrederii în instituții (între 15 % în Malta 
și 30 % în Estonia) 

■Implicarea scăzută a cetățenilor în procesul 
decizional politic (între 18 % în Germania 
și 30 % în Croația) 

■Scăderea libertății și integrității mass-mediei 
(între 14 % în Slovacia și 27 % în Grecia 
și Polonia) 

■Lipsa oportunităților pentru cetățeni de a-și 
exprima opiniile (între 15 % în Finlanda și 
26 % în Malta) 

■ Reglementarea insuficientă a tehnologiei (de 
exemplu, IA, deep fakes) (între 14 % în 
Germania și 29 % în Lituania) 

■Nivelurile educației (între 12% în Danemarca 
și 23% în Italia) 

■Creșterea populismului (între 11 % în Bulgaria, 
Cipru și Ungaria și 25 % în Cehia). 
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Î11 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele sunt cele mai grave amenințări la 
adresa democrației în UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri 
multiple]

Informații 
false 
și/sau 

înșelătoar
e care 

circulă în 
general 
online și 
offline 

Insecurita
te 

economic
ă și 

inegalitat
e 

Niveluri 
scăzute 

de 
toleranță 
și respect 

în 
societate 

Lipsa 
încrederii 
în instituții 

Implicarea 
scăzută a 
cetățenilor 
în procesul 
decizional 

politic 

Scăderea 
libertății 

și 
integrității 

mass-
mediei 

Lipsa 
oportunitățil

or pentru 
cetățeni de 

a-și exprima 
opiniile 

Reglemen
tarea 

insuficient
ă a 

tehnologie
i (de 

exemplu, 
IA, deep 
fakes) 

Nivel 
scăzut de 
educație 

Creștere
a 

populism
ului 

UE-
27 

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14

HR 36 37 23 29 30 17 20 24 14 12

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14

Notă: (1) Cu cât este mai mare cota care selectează un răspuns, cu atât celula este mai verde închis. Răspunsul cel 
mai bine clasat pentru fiecare țară este prezentat cu verde închis (și font alb); (2) Răspunsurile „Niciuna dintre cele de 
mai sus” și „Nu știu” nu sunt afișate. 

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții 
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Considerații sociodemografice 

Atunci când au fost întrebate despre cele mai 
grave amenințări la adresa democrației în UE, 
femeile tinere sunt puțin mai susceptibile decât 
bărbații  tineri  să  menționeze  insecuritatea  și 
inegalitatea economică (34 % față de 30 %) și 
nivelurile  scăzute  de  toleranță  și  respect  în 
societăți (29 % față de 25 %). 

Analizând diferențele dintre grupele de vârstă, 
reiese că respondenții cu vârste cuprinse între 
25 și 30 de ani sunt mai predispuși decât cei cu 
vârste cuprinse între 16 și 18 ani să menționeze 
amenințările  de  insecuritate  și  inegalitate 
economică (34 % față  de 29 %) și  creșterea 
populismului (19 % față de 12 %). 

În rândul tinerilor care încă urmează studii, cei 
care  urmează  în  prezent  învățământul 
postliceal sau superior sunt mai predispuși să 
considere  insecuritatea  economică  și 
inegalitatea (33 % față de 27 % dintre cei care 
urmează învățământul secundar sau inferior) și 
creșterea  populismului  (19  %  față  de  13  %) 
drept amenințări grave la adresa democrației în 
UE. Un model similar se observă comparându-i 
pe cei care au absolvit învățământul postliceal 
sau  superior  cu  cei  care  au  absolvit 
învățământul secundar sau inferior. 

Diferențele în funcție de nivelul  de urbanizare 
sunt minore sau nu au semnificație statistică.
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6. Influențarea procesului decizional și a interesului în 
politică

6.1. Cele mai bune modalități de a 
influența procesul de luare a 
deciziilor 
Atunci  când  li  se  solicită  să  selecteze 
modalitățile  pe  care  le  consideră  cele  mai 
eficace pentru a se asigura că vocea lor este 
auzită de factorii  de decizie de la nivelul  UE, 
cea mai mare parte a tinerilor din întreaga UE 
(44  %)  indică  faptul  că  votează  în  cadrul 
alegerilor (europene sau naționale). 

Pe locul al doilea – deși la distanță – se află 
participarea la o demonstrație sau la o grevă, 
selectate  de  23  %  dintre  respondenții  din 
întreaga UE. 

Această  acțiune  este  urmată  îndeaproape  de 
aderarea  sau  sprijinirea  organizațiilor  politice 
(de exemplu, partide politice sau sindicate) (22 
%), semnarea unei petiții (22 %), implicarea în 
activități  ale societății  civile (ONG-uri, inițiative 
cetățenești  etc.)  (21  %)  și  participarea  la 
evenimente  precum grupuri  de  dezbatere  ale 
cetățenilor,  dezbateri,  adunări  ale  cetățenilor 
etc.  (21  %).  Partajări  mai  mici  selectează 
schimbul  de  opinii  pe  platformele  de 
comunicare  socială  (19  %),  participarea  la 

discuții  sau  consultări  online  (de  exemplu, 
consultări la nivelul UE) (18 %) și aderarea la o 
inițiativă cetățenească europeană (17 %). 
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Votul la alegerile (europene sau naționale)

Participă la o demonstrație sau intră în grevă

Semnarea unei petiții

Implicarea în activități ale societății civile (ONG-uri, inițiative cetățenești etc.)

Împărtășirea opiniilor dvs. pe platformele de comunicare socială

Alăturarea la o inițiativă cetățenească europeană

Niciuna dintre cele de mai sus

Nu mă interesează să fiu ascultat

44%

23%

22 %

22 %

21%

21%

19%

18%

17%

4%

4%

4%Nu știu

Întrebarea 12 Care dintre următoarele sunt, în opinia dumneavoastră, cele mai bune 
modalități de a vă face auzită vocea de către factorii de decizie de la nivelul UE? Vă rugăm 
să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții

Aderarea la organizații politice sau sprijinirea 
acestora (de ex.

partide politice sau sindicate)

Participarea la evenimente precum grupuri de 
dezbatere ale cetățenilor, dezbateri, adunări 

cetățenești etc.

Participarea la discuții sau consultări online (de 
exemplu, consultări la nivelul UE)
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În  toate  statele  membre,  cu  excepția  a  trei 
dintre  ele,  votul  la  alegerile  (europene  sau 
naționale) este selectat de cea mai mare parte 
a  tinerilor  ca  o  modalitate  eficace  de  a  se 
asigura că vocea lor este auzită de factorii de 
decizie  de  la  nivelul  UE.  Unul  din  doi 
respondenți  selectează  această  acțiune  în 
Cehia,  Franța,  Italia  și  Suedia  (toți  50  %).  În 
schimb,  puțin  peste  un  sfert  aleg  această 
acțiune în Malta (26 %) și Bulgaria (27 %). 

Tinerii  din  Bulgaria  citează  cel  mai  probabil 
implicarea în activități ale societății civile (ONG-
uri,  inițiative  cetățenești  etc.)  ca  o  modalitate 
eficace  de  a-și  face  auzită  vocea  de  către 
factorii de decizie de la nivelul UE – selectați de 
31 % dintre respondenți. În celelalte țări, acest 
răspuns  este  selectat  între  12%  dintre 
respondenții din Suedia și 29% în Cipru. 

Participarea la o demonstrație sau la o grevă 
este considerată o modalitate eficace de a se 
asigura că vocea lor este auzită de factorii de 
decizie de la nivelul UE de către mai mult de 
unul din patru respondenți  din Grecia (26 %), 
Spania  (28  %)  și  Croația  (31  %).  În  schimb, 
doar 14% dintre respondenți împărtășesc acest 
punct de vedere în Danemarca. 

Aproximativ unul din trei respondenți din Cipru 
(32  %)  selectează  participarea  la  evenimente 
precum  grupuri  de  dezbatere  ale  cetățenilor, 
dezbateri,  adunări  ale  cetățenilor  etc.  ca  o 
modalitate eficace de a se asigura că vocea lor 
este auzită de factorii  de decizie de la nivelul 
UE.  Ciprului  i  se  alătură  Bulgaria  și  Malta 
(ambele  cu  30%)  la  vârful  clasamentului.  În 
celelalte țări, ponderea care selectează această 
acțiune variază de la 15 % în Germania la 29 % 
în Croația.  Se observă diferențe similare între 
statele membre în ceea ce privește următoarele 
acțiuni: 

■ Aderarea la organizații politice sau sprijinirea 
acestora (de exemplu, partide politice sau 
sindicate) (între 18 % în Franța, Italia și 
Polonia și 29 % în Cipru) 

■Semnarea unei petiții (între 16 % în Bulgaria și 
Malta și 30 % în Cehia) 

■ Schimbul de opinii pe platformele de 
comunicare socială (între 15 % în Cehia 
și 30 % în Cipru). 

În toate statele membre, mai puțin de unul din 
patru  respondenți  consideră că aderarea la  o 
inițiativă  cetățenească  europeană  este  o 
modalitate eficace de a se asigura că vocea lor 
este auzită de factorii  de decizie de la nivelul 
UE,  proporția  care  selectează  acest  răspuns 
variind de la 13 % în Belgia și Danemarca la 23 
% în Italia. 
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Întrebarea 12 Care dintre următoarele sunt, în opinia dumneavoastră, cele mai bune 
modalități de a vă face auzită vocea de către factorii de decizie de la nivelul UE? Vă rugăm 
să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Votul la 
alegerile 

(europene 
sau 

naționale) 

Participă la o 
demonstrație 
sau intră în 

grevă 

Aderarea la 
organizații 
politice sau 
sprijinirea 

acestora (de 
exemplu, 

partide politice 
sau sindicate) 

Semnar
ea unei 
petiții 

Implicarea 
în activități 

ale 
societății 

civile 
(ONG-uri, 
inițiative 

cetățeneșt
i etc.) 

Participa
rea la 

evenime
nte 

precum 
grupuri 

de 
dezbater

e ale 
cetățenil

or, 
dezbater

i, 
adunări 

ale 
cetățenil
or etc. 

Împărtășir
ea 

opiniilor 
dvs. pe 

platformel
e de 

comunicar
e socială 

Participarea la 
discuții sau 
consultări 
online (de 
exemplu, 

consultări la 
nivelul UE) 

Alăturarea 
la o 

inițiativă 
cetățenea

scă 
europeană 

UE-27 44 23 22 22 21 21 19 18 17

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14

HR 38 31 25 28 21 29 20 23 16

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16

Notă: (1) Cu cât este mai mare cota care selectează un răspuns, cu atât celula este mai verde închis. Răspunsul cel 
mai bine clasat pentru fiecare țară este prezentat cu verde închis (și font alb); (2) Răspunsurile „Niciunul”, „Nu doresc să 
fiu audiat” și „Nu știu” nu sunt afișate. 

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții 
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Considerații sociodemografice 

Deși majoritatea diferențelor în funcție de gen 
tind să fie minore,  femeile tinere (47 %) sunt 
mai susceptibile decât bărbații tineri (42 %) să 
aleagă  votul  la  alegerile  (europene  sau 
naționale) ca modalitate eficace de a se asigura 
că vocea lor este auzită de factorii de decizie 
de la nivelul UE. 

Există  mai  multe  diferențe  care  trebuie 
observate  între  grupele  de  vârstă,  în  special 
atunci  când se  compară  respondenții  cei  mai 
tineri  cu  cei  mai  în  vârstă.  Respondenții  cu 
vârste cuprinse între 25 și 30 de ani (47 %) sunt 
mai  predispuși  decât  cei  cu  vârste  cuprinse 
între 16 și 18 ani (39 %) să creadă că votul la 
alegerile  (europene  sau  naționale)  este  o 
modalitate eficace de a se asigura că vocea lor 
este auzită de factorii  de decizie de la nivelul 
UE. În schimb, respondenții cu vârste cuprinse 
între 16 și 18 ani (26 %) sunt mai predispuși să 
menționeze aderarea la organizații politice sau 
sprijinirea acestora (de exemplu, partide politice 
sau sindicate), în comparație cu cei cu vârste 
cuprinse între 25 și 30 de ani (20 %). 

Tinerii care au absolvit învățământul postliceal 
sau superior (50 %) sunt mai predispuși decât 
cei care au absolvit învățământul secundar sau 
inferior (45 %) să indice că votul  (la alegerile 
europene  sau  naționale)  este  o  modalitate 
eficace de a se asigura că vocea lor este auzită 
de factorii de decizie de la nivelul UE. Diferența 
este și  mai  mare în rândul  tinerilor  care sunt 
încă  înscriși  în  sistemul  de  învățământ:  50% 
dintre  cei  din  învățământul  postliceal  sau 
superior  menționează  că  votează  la  alegeri, 
comparativ cu 36% dintre cei din învățământul 
postliceal sau inferior. 

Respondenții  care  locuiesc  într-un  oraș  mare 
sunt  mai  înclinați  să  considere  implicarea  în 
activități  ale societății  civile (ONG-uri, inițiative 
cetățenești etc.) drept o modalitate eficace de a 
se asigura că vocea lor este auzită de factorii 
de decizie de la nivelul UE, în comparație cu cei 
care locuiesc într-o zonă rurală (23 % față de 
18 %).
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6.2. Interesul tinerilor pentru politică 

Tinerii au fost, de asemenea, întrebați ce le-ar 
crește  interesul  pentru  politică.  O  mai  mare 
atenție  din  partea  politicienilor  cu  privire  la 
problemele cu care se confruntă tinerii  și  mai 
multe  oportunități  pentru  tineri  de  a  colabora 
direct cu politicienii (de exemplu, prin grupuri de 
discuții cu tinerii și cu politicienii) apar ca fiind 
primele două opțiuni, ambele selectate de 37 % 
dintre respondenți. 

Restul măsurilor sunt selectate de aproximativ 
un  sfert  dintre  respondenți:  instrumente  și 
platforme  mai  bune  pentru  ca  tinerii  să 
influențeze procesul  decizional  (27  %),  o  mai 
bună reprezentare a tinerilor în partidele politice 
(25 %) și mai multe oportunități pentru tineri de 
a se alătura unei campanii pentru o cauză pe 
care o susțin (25 %). 

 

58

Mai multă atenție din partea politicienilor cu privire la problemele cu care se confruntă tinerii

O mai bună reprezentare a tinerilor în partidele politice

Niciuna dintre cele de mai sus

37%

37%

27%

25 %

25 %

6%

4%Nu știu

Î13 Care dintre următoarele v-ar crește interesul pentru politică?

Vă rugăm să selectați până la două răspunsuri [Răspunsuri 
multiple]

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții

Mai multe oportunități pentru tineri de a interacționa 
direct cu politicienii, de exemplu prin grupuri de discuții 

cu tinerii și cu politicienii
Instrumente și platforme mai bune pentru ca tinerii 

să influențeze procesul decizional

Mai multe oportunități pentru tineri de a se alătura unei 
campanii pentru o cauzăsprijină
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În  18  state  membre,  mai  multe  oportunități 
pentru tineri de a colabora direct cu politicienii, 
de exemplu prin grupuri de discuții cu tinerii și 
cu politicienii, se situează pe primul loc atunci 
când  tinerii  au  fost  întrebați  ce  le-ar  spori 
interesul pentru politică. Mai mult  de jumătate 
dintre respondenții din Irlanda (55 %) și Malta 
(52 %) menționează acest lucru, spre deosebire 
de un sfert dintre respondenții din Cehia (25 %). 

O mai mare atenție din partea politicienilor cu 
privire la problemele cu care se confruntă tinerii 
este aspectul cel mai selectat care le-ar spori 
interesul  pentru  politică  în  rândul  tinerilor  din 
șapte state membre. Proporția care a selectat 
acest răspuns este cea mai ridicată în Italia (42 
%), Slovacia și Spania (ambele cu 41 %) și cea 
mai scăzută în Irlanda, Letonia, Luxemburg și 
Malta (toate cu 27 %). 

Instrumente  și  platforme  mai  bune  pentru  ca 
tinerii  să  influențeze  procesul  decizional  sunt 
selectate  de  34  %  dintre  respondenții  din 
Suedia  și  de  33  %  dintre  respondenții  din 
Bulgaria,  Cipru și  Lituania,  spre deosebire de 
21 % dintre respondenții din Franța. 

Ponderea  respondenților  care  menționează  o 
mai  bună  reprezentare  a  tinerilor  în  partidele 
politice ca modalitate de creștere a interesului 
lor pentru politică este cea mai ridicată în Cehia 
(34 %) și cea mai scăzută în Ungaria (18 %). 

Mai mult de unul din trei respondenți (35 %) din 
România  menționează  mai  multe  oportunități 
pentru  tineri  de  a  se  alătura  unei  campanii 
pentru  o  cauză  pe  care  o  susțin,  în  timp  ce 
această cifră a scăzut la 21 % în Cehia, Italia și 
Suedia.
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Î13 Care dintre următoarele v-ar crește interesul pentru politică? Vă rugăm să selectați 
până la două răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Mai multe 
oportunități 

pentru tineri de 
a colabora 
direct cu 

politicienii, de 
exemplu prin 

grupuri de 
discuții cu tinerii 

Mai multă 
atenție din 

partea 
politicienilor 
cu privire la 

problemele cu 
care se 

confruntă 
tinerii și 

politicienii 

Instrumente și 
platforme mai bune 
pentru ca tinerii să 

influențeze 
sindicatele 

decizionale) 

O mai bună 
reprezentare a 

tinerilor în 
partidele politice 

Mai multe 
oportunități 

pentru tineri de 
a se alătura 

unei campanii 
pentru o cauză 
pe care o susțin 

Niciuna 
dintre cele 
de mai sus Nu știu 

UE-27 37 37 27 25 25 6 4

BE 42 28 30 23 27 4 2

BG 37 32 33 21 29 3 2

CZ 25 38 25 34 21 9 5

DK 41 34 31 22 25 6 5

DE 38 40 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 55 27 25 24 30 1 1

EL 42 35 29 24 30 3 1

ES 36 41 29 25 22 5 4

FR 35 34 21 24 26 9 7

HR 41 39 31 25 26 5 1

IT 34 42 26 28 21 5 5

CY 49 35 33 27 32 2 1

LV 38 27 31 24 31 7 4

LT 41 31 33 24 30 3 3

LU 45 27 29 22 32 4 3

HU 38 28 27 18 29 4 3

MT 52 27 29 20 28 3 0

NL 36 32 28 25 24 7 5

AT 44 32 27 24 28 4 3

PL 32 40 29 25 24 6 6

PT 47 32 27 26 28 2 2

RO 44 34 31 23 35 1 1

SI 41 30 25 25 32 7 1

SK 37 41 25 22 23 5 2

FI 38 39 29 25 25 4 4

SE 33 31 34 24 21 6 8

Notă: Cu cât este mai mare cota care selectează un răspuns, cu atât celula este mai verde închis. Răspunsul cel mai 
bine clasat pentru fiecare țară este afișat cu verde închis (și font alb).

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții 
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Considerații sociodemografice 

În  timp  ce  diferențele  în  funcție  de  sex  sunt 
minore,  apar  unele  diferențe  mai  mari  între 
grupele  de  vârstă.  De  exemplu,  respondenții 
mai tineri sunt mai predispuși să indice că mai 
multe oportunități pentru tineri de a interacționa 
direct cu politicienii, de exemplu prin grupuri de 
discuții  cu  tinerii  și  cu  politicienii,  le-ar  spori 
interesul  pentru  politică:  39  %  dintre  cei  cu 
vârste cuprinse între 16 și 18 ani sau între 19 și 
24 de ani împărtășesc acest punct de vedere, 
comparativ  cu  34  %  dintre  cei  cu  vârste 
cuprinse între 25 și 30 de ani. 

În rândul tinerilor care încă urmează studii, cei 
care urmează studii postliceale sau superioare 
sunt  mai  înclinați  să  creadă  că  o  mai  mare 
atenție  din  partea  politicienilor  asupra 
problemelor  cu  care  se  confruntă  tinerii  le-ar 
spori interesul pentru politică (40 % față de 33 
%  dintre  cei  din  învățământul  secundar  sau 
inferior). 

Tinerii care trăiesc în zone mai urbanizate sunt, 
de asemenea, mai susceptibili să raporteze că 
mai  multe  oportunități  pentru  tineri  de  a 
colabora  direct  cu  politicienii  le-ar  spori 
interesul  pentru  politică.  Acest  lucru  este 
menționat de 39 % dintre cei care locuiesc într-
un oraș mare sau într-un oraș mare și de 37 % 
dintre  cei  care  locuiesc  într-un  oraș  mic  sau 
mijlociu,  comparativ  cu  34  %  dintre  cei  care 
locuiesc într-o zonă rurală. 
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7. Opinii privind investițiile UE în sprijinul tinerilor
De  asemenea,  tinerii  au  fost  întrebați  în  ce 
domenii UE ar trebui să investească mai multe 
resurse pentru a sprijini tinerii. 

Zona selectată cel mai mult de către tinerii din 
UE  este  reprezentată  de  locuințe  la  prețuri 
accesibile și de costul vieții (38 %). Educația și 
formarea,  dezvoltarea  competențelor  (29  %), 
sănătatea  mintală  și  bunăstarea  (28  %), 
accesul  la  sănătate  și  asistență  medicală  (27 
%)  și  ocuparea  forței  de  muncă  în  rândul 
tinerilor  (27  %)  sunt  fiecare  selectate  ca 
domenii de investiții ale UE de către peste un 
sfert dintre respondenți. 

Protecțiaclimei și a mediului este menționată de 
21 % dintre tineri ca fiind un domeniu în care 
UE ar trebui să investească mai multe resurse 
pentru  a  sprijini  tinerii.  Acest  domeniu  este 
urmat de participarea tinerilor la viața politică și 
la procesul decizional (18 %), de egalitatea și 
incluziunea  socială  (18  %),  de  mobilitatea 
curată  și  transportul  durabil  (17  %)  și  de 
schimburile culturale între europeni (15 %).
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Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Locuințe accesibile și costul vieții

Educație și formare, dezvoltarea competențelor

Sănătate mintală și bunăstare

Sănătate și acces la asistență medicală

Ocuparea forței de muncă în rândul tinerilor

Protecția climei și a mediului

Participarea tinerilor la viața politică și la procesul decizional

Egalitate și incluziune socială

Mobilitate curată și transport durabil

Schimburi culturale între europeni

Niciuna dintre cele de mai sus

38 %

29%

28%

27%

27%

21%

18%

18%

17%

15%

2%

3%Nu știu

Întrebarea 15 În care dintre următoarele domenii ar trebui UE să investească mai multe 
resurse pentru a sprijini tinerii?

(%,UE27) Baza:n=25 933 – Toți respondenții
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În  toate  statele  membre,  cu  excepția  a  patru 
dintre acestea, locuințele la prețuri accesibile și 
costul vieții reprezintă domeniul cu cel mai înalt 
rang în care UE ar trebui să investească mai 
mult  pentru  a  sprijini  tinerii.  În  Cehia,  peste 
jumătate dintre respondenți (57 %) selectează 
acest  răspuns,  în  comparație  cu  aproximativ 
jumătate  dintre  respondenții  din  România  (25 
%), Italia (28 %), precum și Bulgaria și  Malta 
(ambele cu 29 %). 

Ponderea tinerilor  care selectează educația și 
formarea,  dezvoltarea  competențelor  ca 
domeniu în  care UE ar  trebui  să investească 
mai mult pentru a sprijini tinerii variază de la 23 
% în Țările de Jos la 35 % în Letonia. 

În Suedia, 39 % dintre tineri consideră că UE ar 
trebui  să  investească  mai  mult  în  sănătatea 
mintală  și  în  bunăstare.  Finlanda  (35  %)  și 
Estonia (34 %) se află, de asemenea, la capătul 
superior  al  clasamentului  țărilor.  Prin 
comparație,  mai  puțin  de  unul  din  cinci  tineri 
selectează acest răspuns în Bulgaria (14 %) și 
Ungaria (17 %). 

Accesul la sănătate și asistență medicală este 
menționat  de  peste  o  treime dintre  tinerii  din 
Slovacia  (36  %)  și  Suedia  (34  %),  spre 
deosebire  de  aproximativ  unul  din  cinci 
respondenți  din  Irlanda (20 %),  Luxemburg și 
Malta (ambele cu 21 %). 

Ocuparea  forței  de  muncă  în  rândul  tinerilor 
este menționată cel mai frecvent de tinerii din 
Spania (42 %), urmați de cei din Croația (37 %). 
În  schimb,  acest  răspuns  este  selectat  de 
aproximativ unul din șapte tineri din Danemarca 
și  Malta  (ambele  cu  14  %),  precum  și  din 
Luxemburg (15 %). 

În toate statele membre, cel mult un sfert dintre 
tineri consideră că UE ar trebui să investească 
mai multe resurse în următoarele domenii: 

■Protecția climei și a mediului (de la 12 % în 
Ungaria la 27 % în Italia) 

■Participarea tinerilor în politică și în procesul 
decizional (de la 13 % în Franța la 27 % 
în Bulgaria, Malta și România) 

■Egalitate și incluziune socială (de la 13 % în 
Cehia, Polonia și Slovacia la 24 % în 
Cipru) 

■Mobilitate curată și transport durabil (de la 10 
% în Slovacia la 24 % în Malta) 

■Schimburi culturale între europeni (de la 8 % 
în Cehia la 22 % în Cipru, Irlanda și 
România).
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Întrebarea 15 În care dintre următoarele domenii ar trebui UE să investească mai multe 
resurse pentru a sprijini tinerii? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri 
multiple] 

Locuințe 
accesibil

e și 
costul 
vieții 

Educație și 
formare, 

dezvoltarea 
competenț

elor 

Sănătate 
mintală 

și 
bunăstar

e 

Sănătate 
și acces 

la 
asistență 
medicală 

Ocuparea 
forței de 
muncă în 

rândul 
tinerilor

Protecția 
climei și a 
mediului 

Participarea 
tinerilor la 

viața politică și 
la procesul 
decizional 

Egalitat
e și 

incluziu
ne 

socială 

Mobilitate 
curată și 
transport 
durabil 

Schimbur
i culturale 

între 
europeni 

UE-
27 

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15

HR 44 30 24 27 37 14 25 17 14 17

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11

Notă: (1) Cu cât este mai mare cota care selectează un răspuns, cu atât celula este mai verde închis. Răspunsul cel 
mai bine clasat pentru fiecare țară este prezentat cu verde închis (și font alb); (2) Răspunsurile „Niciuna dintre cele de 
mai sus” și „Nu știu” nu sunt afișate. 

(%) Bază: n=25 933 – Toți respondenții
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Considerații sociodemografice 

Tinerii  sunt  mai  predispuși  decât  tinerele  să 
răspundă  că,  pentru  a  sprijini  tinerii,  UE  ar 
trebui  să investească mai mult  în participarea 
tinerilor la politică și la procesul decizional (20 
%  față  de  16  %),  în  mobilitatea  curată  și 
transportul  durabil  (19 % față de 15 %) și  în 
schimburile culturale dintre europeni (17 % față 
de 14 %).  În  schimb,  femeile  tinere sunt  mai 
înclinate  să  gândească  la  fel  în  ceea  ce 
privește locuințele la prețuri accesibile și costul 
vieții (41 % față de 35 %), sănătatea mintală și 
bunăstarea  (32  % față  de  23  %),  accesul  la 
sănătate și asistență medicală (29 % față de 25 
%)  și,  într-o  măsură  mai  mică,  egalitatea  și 
incluziunea socială (19 % față de 17 %). 

Respondenții cu vârste cuprinse între 16 și 18 
ani sunt mai predispuși decât respondenții mai 
în  vârstă  să  menționeze  schimburile  culturale 
între europeni (18 % față de 14 % față de 15 
%), dar sunt mai puțin predispuși să se refere la 
sănătatea mintală și la bunăstare (25% față de 
28 % față de 29 %). Ponderea respondenților 
care aleg locuințe la prețuri accesibile și costul 
vieții  este mai  mare în rândul  celor  cu vârste 
cuprinse între 25 și 30 de ani (40 %) decât în 
rândul respondenților mai tineri (36 %-37 %). 

Participarea  tinerilor  la  viața  politică  și  la 
procesul  decizional  este  oarecum  mai  puțin 
menționată  de  tinerii  care  locuiesc  în  zone 
rurale (16 %) decât de tinerii  care locuiesc în 
orașe mici, mijlocii sau mari (19 %). 

De asemenea,  se  pot  observa  diferențe  între 
respondenții  care  sunt  în  prezent  în 
învățământul secundar sau inferior și  cei care 
sunt în prezent în învățământul  postliceal  sau 
superior,  aceștia  din  urmă  menționând  mai 
multe domenii  pentru investițiile  UE.  Cu toate 
acestea,  există  puține  diferențe  între 
respondenții  care  au  absolvit  învățământul 
secundar sau inferior și cei cu studii postliceale 
sau superioare.
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Specificații tehnice 
În  perioada  11-20  februarie,  Ipsos  European 
Public  Affairs  a  realizat  Eurobarometrul  Flash 
556 la  solicitarea Comisiei  Europene,  Direcția 
Generală  Comunicare.  Acest  Eurobarometru 
Flash  se  referă  la  populația  cetățenilor  UE, 
rezidenți într-unul din cele 27 de state membre 
ale Uniunii Europene, cu vârste cuprinse între 
16 și 30 de ani. 

Toate  interviurile  au  fost  realizate  prin 
intermediul  Computer-Assisted  Web 
Interviewing  (CAWI),  folosind  panourile  online 
Ipsos și rețeaua lor parteneră. Respondenții au 
fost  selectați  din  grupuri  de  acces  online, 
grupuri de persoane pre-recrutate care au fost 
de  acord  să  participe  la  cercetare.  Cota  de 
eșantionare a fost stabilită în funcție de vârstă 
(16-18 ani, 19-24 de ani și 25-30 de ani), sex și 
regiune geografică (NUTS1, NUTS2 sau NUTS 
3, în funcție de dimensiunea țării și de numărul 
de regiuni NUTS). 

Marja de eroare 

Rezultatele anchetelor sunt supuse toleranțelor 
de  eșantionare.  „Marja  de  eroare”  cuantifică 
incertitudinea cu privire la (sau încrederea în) 
rezultatul  unui sondaj.  Ca regulă generală, cu 
cât  se  desfășoară  mai  multe  interviuri 

(dimensiunea  eșantionului),  cu  atât  marja  de 

eroare este mai mică. Un eșantion de 500 va 
produce  o  marjă  de  eroare  de  maximum 4,4 
puncte procentuale, iar un eșantion de 1 000 va 
produce  o  marjă  de  eroare  de  maximum 3,1 
puncte procentuale. 
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Marje statistice datorate procesului de eșantionare

(la un nivel de încredere de 95%)

diferite dimensiuni ale eșantionului 
sunt pe rânduri 

diverse rezultate observate sunt în coloane

5% 10% 25 % 50% 75 % 90 % 95 %

N = 50 6,0 8,3 12,0 13,9 12,0 8,3 6,0

N = 100 4,3 5,9 8,5 9,8 8,5 5,9 4,3

N=200 3,0 4,2 6,0 6,9 6,0 4,2 3,0

N = 500 1,9 2,6 3,8 4,4 3,8 2,6 1,9

N = 1000 1,4 1,9 2,7 3,1 2,7 1,9 1,4

N=1500 1,1 1,5 2,2 2,5 2,2 1,5 1,1

N = 2000 1,0 1,3 1,9 2,2 1,9 1,3 1,0
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Numărul de 
interviuri

Date de lucru pe teren
Populația 16-30 ani 

(număr absolut)
Populația de 16-30 de ani 

(ca % din populația UE-27)

UE-27 25933 11.02.2025-20.02.2025 73145079 100,00 %

BE 1003 11.02.2025-18.02.2025 2130291 2,91 %

BG 1020 11.02.2025-19.02.2025 860849 1,18 %

CZ 1006 11.02.2025-19.02.2025 1664890 2,28 %

DK 1007 11.02.2025-20.02.2025 1148102 1,57 %

DE 1013 11.02.2025-19.02.2025 13470656 18,42 %

EE 1032 11.02.2025-20.02.2025 211722 0,29 %

IE 1020 11.02.2025-20.02.2025 980136 1,34 %

EL 1012 11.02.2025-19.02.2025 1594941 2,18 %

ES 1011 11.02.2025-17.02.2025 7879661 10,77 %

FR 1035 11.02.2025-19.02.2025 11549055 15,79 %

HR 1018 11.02.2025-20.02.2025 623769 0,85 %

IT 1011 11.02.2025-18.02.2025 8920921 12,20 %

CY 503 11.02.2025-19.02.2025 173340 0,24 %

LV 1016 11.02.2025-20.02.2025 272231 0,37 %

LT 1031 11.02.2025-20.02.2025 441832 0,60 %

LU 506 11.02.2025-18.02.2025 128947 0,18 %

HU 1037 11.02.2025-18.02.2025 1583791 2,17 %

MT 518 11.02.2025-20.02.2025 111798 0,15 %

NL 1015 11.02.2025-20.02.2025 3417034 4,67 %

AT 1014 11.02.2025-19.02.2025 1575830 2,15 %

PL 1016 11.02.2025-17.02.2025 5686282 7,77 %

PT 1001 11.02.2025-18.02.2025 1682056 2,30 %

RO 1019 11.02.2025-17.02.2025 3025128 4,14 %

SI 1022 11.02.2025-20.02.2025 318325 0,44 %

SK 1013 11.02.2025-18.02.2025 846492 1,16 %

FI 1023 11.02.2025-19.02.2025 976012 1,33 %

SE 1011 11.02.2025-18.02.2025 1870988 2,56 %
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Chestionar 
ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 1: Considerați că UE are un impact pozitiv sau negativ asupra societății în care 
trăim? 

[Răspuns unic] 

Foarte pozitivă 1

Destul de pozitivă 2

Neutru 3

Destul de negativă 4

Foarte negativă 5

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 2: În ce măsură sunteți optimist sau pesimist cu privire la viitorul UE? 

[Răspuns unic] 

Foarte optimistă 1

Destul de optimist 2

Destul de pesimist 3

Foarte pesimist 4

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 3 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele credeți că sunt principalele 
puncte forte ale UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 

[TREI RĂSPUNSURI MAXIM – RANDOMISE 1-10] [CODUL 11 ȘI CODUL 998 SUNT 
EXCLUSIVE] 

Libera circulație în UE 1

Nivelul de trai al cetățenilor UE 2

Capacitatea UE de a crea locuri de muncă 3

Angajamentul UE față de democrație și valorile fundamentale 4

Puterea comercială și competitivitatea UE 5

Investițiile UE în regiuni, agricultură și alte domenii 6

Inovarea și cercetarea în UE 7

Relațiile bune și solidaritatea dintre statele membre ale UE 8

Poziția UE în lume 9

Angajamentul UE de a proteja clima și mediul 10

Niciuna dintre cele de mai sus 11

Nu știu 998
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ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 4 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele reprezintă cel mai bine UE? Vă 
rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 

[TREI RĂSPUNSURI MAXIM – RANDOMISE 1-10] [CODUL 11 ȘI CODUL 998 SUNT 
EXCLUSIVE] 

Diversitatea culturală 1

Respectarea drepturilor omului 2

Solidaritate între țările UE 3

Pace și stabilitate 4

Protecția climei și a mediului 5

Incluziunea socială 6

Cooperarea economică și prosperitatea 7

Democrația, statul de drept și justiția 8

Inovare și progres 9

Capacitarea și educația tinerilor 10

Niciuna dintre cele de mai sus 11

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 5 Ce înseamnă pentru dumneavoastră, personal, apartenența la UE? Vă rugăm să 
selectați până la trei răspunsuri. 

[TREI RĂSPUNSURI MAXIM – RANDOMISE 1-9] [CODUL 10 ȘI CODUL 998 SUNT EXCLUSIVE] 

Oportunități de muncă, de studiu și de formare în întreaga UE 1

Un sentiment de identitate și valori comune 2

Accesul la programe și sprijin pentru tineri (de exemplu, Erasmus+, 
DiscoverEU, Corpul european de solidaritate, EURES etc.) 

3

O protecție solidă a drepturilor și libertăților mele 4

Participarea la un efort comun pentru a face față provocărilor globale 5

Stabilitate economică și beneficii 6

Libertatea de a călători și de a explora alte țări din UE 7

Un mediu sigur și securizat 8

Accesul la un nivel ridicat de trai și de protecție socială 9

Nu înseamnă prea mult pentru mine personal. 10

Nu știu 998
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ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 6 Care credeți că sunt principalele provocări cu care se confruntă UE în prezent? 
Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 

[TREI RĂSPUNSURI MAXIM – RANDOMISE 1-10] [CODUL 11 ȘI CODUL 998 SUNT 
EXCLUSIVE] 

Inegalități (sociale, economice) 1

Costul vieții 2

Conflicte, instabilitate și erodarea valorilor democratice în lume 3

Probleme de mediu și schimbări climatice 4

Migrația neregulamentară 5

Terorismul și criminalitatea organizată 6

Impactul tehnologiilor digitale asupra societății 7

Dezinformarea și manipularea informațiilor 8

Concurența neloială din partea altor țări 9

Scăderea competitivității 10

Niciuna dintre cele de mai sus && 

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 7 Care dintre următoarele domenii credeți că ar trebui să fie abordate în mod 
prioritar de UE? 

Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 

[TREI RĂSPUNSURI MAXIM – RANDOMISE 1-11] [CODUL 12 ȘI CODUL 998 SUNT 
EXCLUSIVE] 

Migrația neregulamentară 1

Securitate și apărare 2

Economie și finanțe publice 3

Mediu și schimbări climatice 4

Educație și formare 5

Locuri de muncă și egalitate socială 6

Energie 7

Cercetare și inovare 8

Transformarea digitală 9

Sănătate publică 10

Democrația și statul de drept 11

Niciuna dintre cele de mai sus 12

Nu știu 998
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ÎNTREBĂ TOȚI 

Q8 Ce te îngrijorează cel mai mult când te gândești la viitorul tău? Vă rugăm să selectați 
până la trei răspunsuri. 

[TREI RĂSPUNSURI MAXIM – RANDOMISE 1-10] [CODUL 11 ȘI CODUL 998 SUNT 
EXCLUSIVE] 

Securitatea locului de muncă și oportunitățile de angajare 1

Schimbările climatice și mediul 2

Stabilitatea economică 3

Costul vieții 4

Accesibilitatea locuințelor 5

Inegalitatea socială și discriminarea 6

Sănătate mintală și bunăstare 7

Stabilitatea politică și securitatea UE 8

Pacea și stabilitatea globală 9

Educația și dezvoltarea competențelor 10

Niciuna dintre cele de mai sus 11

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Q9 În ansamblu, sunteți mulțumiți sau nemulțumiți de modul în care funcționează 
democrația în... 

[Un răspuns pe linie] 

[DECLARAȚII] 

Întrebarea 
9_1

(ȚARA DUMNEAVOASTRĂ) 1

Întrebarea 
9_2

UE 2

[Scara de răspuns] 

Foarte mulțumit 1

Destul de mulțumit 2

Destul de nemulțumit 3

Foarte nemulțumit 4

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Q10 Democrația se bazează pe o serie de principii, dintre care mai multe sunt prezentate 
mai jos. 

Care dintre ele, dacă există, vi se par cele mai importante? Vă rugăm să selectați până la 
trei răspunsuri. 

[TREI RĂSPUNSURI MAXIM – RANDOMISE 1-10] [CODUL 11 ȘI CODUL 998 SUNT 
EXCLUSIVE] 

Dreptul de a candida și de a vota în cadrul alegerilor libere 1
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Libertatea de a-ți exprima opinia, inclusiv prin demonstrații 2

Respectarea drepturilor omului 3

Statul de drept, susținut de un sistem judiciar independent 4

Presă liberă și independentă 5

Egalitate și nediscriminare 6

Transparența și responsabilitatea instituțiilor publice 7

Libertatea religioasă sau de convingere 8

Dreptul la viață privată și la protecția datelor 9

Participarea activă la procesul decizional 10

Niciuna dintre cele de mai sus 11

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Î11 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele sunt cele mai grave amenințări la 
adresa democrației în UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 

[TREI RĂSPUNSURI MAXIM – RANDOMISE 1-10] [CODUL 11 ȘI CODUL 998 SUNT 
EXCLUSIVE] 

Implicarea scăzută a cetățenilor în procesul decizional politic 1

Reglementarea insuficientă a tehnologiei (de exemplu, IA, deep fakes) 2

Insecuritate economică și inegalitate 3

Informații false și/sau înșelătoare care circulă în general online și offline 4

Lipsa oportunităților pentru cetățeni de a-și exprima opiniile 5

Lipsa încrederii în instituții 6

Creșterea populismului 7

Niveluri scăzute de toleranță și respect în societate 8

Scăderea libertății și integrității mass-mediei 9

Nivel scăzut de educație 10

Niciuna dintre cele de mai sus 11

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 12 Care dintre următoarele sunt, în opinia dumneavoastră, cele mai bune 
modalități de a vă face auzită vocea de către factorii de decizie de la nivelul UE? Vă rugăm 
să selectați până la trei răspunsuri. 

[TREI RĂSPUNSURI MAXIM – RANDOMISE 1-9] [CODUL 10, CODUL 11 ȘI CODUL 998 SUNT 
EXCLUSIVE] 

Votul la alegerile (europene sau naționale) 1

Aderarea la organizații politice sau sprijinirea acestora (de exemplu, partide politice 
sau sindicate) 

2

Participă la o demonstrație sau intră în grevă 3

Semnarea unei petiții 4

Implicarea în activități ale societății civile (ONG-uri, inițiative cetățenești etc.) 5
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Participarea la discuții sau consultări online (de exemplu, consultări la nivelul UE) 6

Participarea la evenimente precum grupuri de dezbatere ale cetățenilor, dezbateri, 
adunări ale cetățenilor etc. 

7

Alăturarea la o inițiativă cetățenească europeană [INFO BUTTON: Inițiativa 
cetățenească europeană este o modalitate prin care cetățenii pot contribui la 
modelarea UE, solicitând Comisiei Europene să propună noi legi în cazul în care 
inițiativa lor ajunge la 1 milion de semnături din cel puțin șapte state membre.] 

8

Împărtășirea opiniilor dvs. pe platformele de comunicare socială 9

Niciuna dintre cele de mai sus 10

Nu mă interesează să fiu ascultat 11

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Î13 Care dintre următoarele v-ar crește interesul pentru politică? Vă rugăm să selectați până 
la două răspunsuri. 

[MAXIMUM DOUĂ RĂSPUNSURI – RANDOMIZA 1-5] [CODUL 6 ȘI CODUL 998 SUNT 
EXCLUSIVE] 

O mai bună reprezentare a tinerilor în partidele politice 1

Mai multă atenție din partea politicienilor cu privire la problemele cu care se 
confruntă tinerii 

2

Mai multe oportunități pentru tineri de a colabora direct cu politicienii, de exemplu 
prin grupuri de discuții cu tinerii și cu politicienii 

3

Mai multe oportunități pentru tineri de a se alătura unei campanii pentru o cauză pe 
care o susțin 

4

Instrumente și platforme mai bune pentru ca tinerii să influențeze procesul decizional 5

Niciuna dintre cele de mai sus 6

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 14: Ce schimbări ați dori să se producă în UE până la sfârșitul anului 2030? Vă 
rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 

[TREI RĂSPUNSURI MAXIM – RANDOMISE 1-10] [CODUL 11 ȘI CODUL 998 SUNT 
EXCLUSIVE] 

Un accent mai mare pe egalitatea și incluziunea socială 1

Îmbunătățirea securității digitale și a confidențialității datelor 2

O Uniune Europeană extinsă 3

Politici consolidate privind drepturile omului și democrația 4

Măsuri mai ferme de combatere a schimbărilor climatice și de protecție a mediului 5

Îmbunătățirea oportunităților de angajare și a stabilității economice 6

Educație și formare de înaltă calitate, mai accesibile 7

Mai multe investiții în tehnologie și inovare 8

Implicarea sporită a tinerilor în deciziile UE 9

Un rol mai important al UE în promovarea păcii și securității mondiale 10
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Niciuna dintre cele de mai sus 11

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 15 În care dintre următoarele domenii ar trebui UE să investească mai multe resurse 
pentru a sprijini tinerii? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 

[TREI RĂSPUNSURI MAXIM – RANDOMISE 1-10] [CODUL 11 ȘI CODUL 998 SUNT 
EXCLUSIVE] 

Mobilitate curată și transport durabil 1

Educație și formare, dezvoltarea competențelor 2

Ocuparea forței de muncă în rândul tinerilor 3

Protecția climei și a mediului 4

Sănătate mintală și bunăstare 5

Locuințe accesibile și costul vieții 6

Participarea tinerilor la viața politică și la procesul decizional 7

Egalitate și incluziune socială 8

Schimburi culturale între europeni 9

Sănătate și acces la asistență medicală 10

Niciuna dintre cele de mai sus 11

Nu știu 998
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Anexăde date

Întrebarea 1: Considerați că UE are un impact pozitiv sau negativ asupra societății în care 
trăim?

Foarte 
pozitivă 

Destul de 
pozitivă 

Neutru 
Destul de 
negativă 

Foarte 
negativă 

Nu știu

UE-27 19 41 27 8 3 2

BE 34 44 16 4 1 1

BG 38 38 14 7 2 1

CZ 14 43 24 12 5 2

DK 30 51 14 3 1 1

DE 17 33 35 10 4 1

EE 32 45 17 4 1 1

IE 35 53 9 2 1 0

EL 22 49 20 6 2 1

ES 15 42 28 9 4 2

FR 11 36 31 13 6 3

HR 24 44 20 9 2 1

IT 15 45 28 7 3 2

CY 22 50 23 4 1 0

LV 23 50 20 4 2 1

LT 35 43 16 3 1 2

LU 40 41 16 2 0 1

HU 35 37 21 5 1 1

MT 50 36 12 1 0 0

NL 27 45 19 6 2 1

AT 26 39 24 7 2 2

PL 14 38 30 11 4 3

PT 27 52 18 2 0 1

RO 36 48 11 4 0 1

SI 28 44 18 7 2 1

SK 32 40 18 7 2 1

FI 27 49 17 4 1 2

SE 18 39 28 10 3 2

Sondajul Eurobarometru Flash 556 – Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor

Activități de teren: 11.2-20.2.2025 / (%) Baza: n=25 933 – Toți respondenții
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Întrebarea 2: În ce măsură sunteți optimist sau pesimist cu privire la viitorul UE?

UE-27 15 46 24 7 8

BE 32 45 15 4 4

BG 36 42 15 4 3

CZ 6 52 27 8 7

DK 28 56 11 2 3

DE 9 39 33 9 10

EE 27 53 13 2 5

IE 36 55 5 2 2

EL 22 55 17 5 1

ES 10 46 27 9 8

FR 8 40 32 11 9

HR 28 47 16 6 3

IT 9 53 25 5 8

CY 23 62 11 2 2

LV 23 57 12 3 5

LT 29 50 13 3 5

LU 42 42 12 1 3

HU 33 41 15 2 9

MT 48 44 5 0 3

NL 23 49 19 4 5

AT 21 47 19 6 7

PL 11 47 22 8 12

PT 23 59 13 1 4

RO 35 53 9 1 2

SI 28 44 21 4 3

SK 27 43 20 5 5

FI 27 52 12 2 7

SE 9 48 24 5 14

Sondajul Eurobarometru Flash 556 – Provocările și prioritățile UE: Opiniile 
tinerilor

Activități de teren: 11.2-20.2.2025 / (%) Baza: n=25 933 – Toți respondenții
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Întrebarea 3 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele credeți că sunt principalele puncte 
forte ale UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Libera 
circulație 

în UE

Relațiile 
bune și 

solidaritatea 
dintre 
statele 

membre ale 
UE

Angajament
ul UE față 

de 
democrație 
și valorile 

fundamenta
le 

Puterea 
comercială și 

competitivitatea 
UE 

Nivelul 
de trai al 
cetățenil

or UE

Angajament
ul UE de a 

proteja 
clima și 
mediul

Poziția 
UE în 
lume 

Investițiile 
UE în 

regiuni, 
agricultură 

și alte 
domenii 

Capacit
atea UE 

de a 
crea 
locuri 

de 
muncă 

Inovarea 
și 

cercetare
a în UE 

Niciu
na 

dintre 
cele 
de 
mai 
sus 

Nu 
știu

UE-
27

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16 4 4

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14 1 2

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17 2 2

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13 3 4

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15 1 3

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14 6 5

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19 1 2

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14 1 0

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12 2 1

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20 4 4

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16 6 5

HR 37 28 18 24 26 20 22 27 23 18 2 1

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21 4 6

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13 1 1

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16 1 2

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18 2 2

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17 1 1

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17 3 4

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14 0 1

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13 1 3

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16 4 3

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14 4 4

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18 1 2

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16 1 1

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17 2 1

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15 2 2

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13 1 2

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15 3 8

Sondajul Eurobarometru Flash 556 – Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor

Activități de teren: 11.2-20.2.2025 / (%) Baza: n=25 933 – Toți respondenții

77



Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Întrebarea 4 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele reprezintă cel mai bine UE? Vă 
rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Pace și 
stabilita

te 

Democrația, 
statul de 
drept și 
justiția 

Respect
area 

drepturil
or 

omului 

Solidarita
te între 

țările UE 

Cooperarea 
economică 

și 
prosperitate

a 

Diversit
atea 

culturală 

Protecția 
climei și a 
mediului 

Inovare și 
progres

Capacitarea și 
educația 
tinerilor 

Incluziun
ea 

socială 

Niciun
a 

dintre 
cele 
de 
mai 
sus 

Nu 
știu

UE-
27

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13 5 4

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15 2 2

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16 3 2

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9 6 4

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14 1 4

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10 6 4

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14 2 2

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18 1 0

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15 4 1

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17 6 4

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12 7 4

HR 25 27 22 23 29 24 19 21 27 18 4 1

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14 5 5

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18 2 2

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18 2 1

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16 2 2

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15 1 1

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12 3 3

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20 0 1

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13 2 4

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14 4 3

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10 7 5

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16 2 1

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15 1 1

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18 3 2

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10 5 3

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20 2 2

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12 4 8
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Întrebarea 5 Ce înseamnă pentru dumneavoastră, personal, apartenența la UE? Vă rugăm să 
selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple] 

Libertate
a de a 

călători și 
de a 

explora 
alte țări 
din UE

Accesul la 
programe și 
sprijin pentru 

tineri (de 
exemplu, 

Erasmus+, 
DiscoverEU, 

Corpul 
european de 
solidaritate, 
EURES etc.)

Oportunități 
de muncă, de 
studiu și de 
formare în 

întreaga UE 

O 
protecție 
solidă a 

drepturilor 
și 

libertăților 
mele 

Un mediu 
sigur și 

securizat 

Accesul la 
un nivel 

ridicat de 
trai și de 
protecție 
socială 

Stabilitate 
economic

ă și 
beneficii 

Participare
a la un 
efort 

comun 
pentru a 
face față 

provocărilo
r globale 

Un 
sentim
ent de 
identita

te și 
valori 

comun
e 

Nu 
înseamnă 
prea mult 

pentru 
mine 

personal. 

Nu 
știu

UE-
27

39 30 28 23 22 20 20 17 16 6 4

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17 4 1

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17 5 2

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10 9 3

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21 4 2

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17 7 4

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15 3 1

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20 2 0

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19 4 1

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15 8 3

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17 9 7

HR 40 39 35 15 19 25 19 16 22 6 0

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16 6 4

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17 3 0

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14 3 1

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17 2 2

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18 1 1

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11 6 2

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18 1 1

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12 6 1

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16 3 3

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16 6 4

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18 3 1

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20 1 1

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17 4 2

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11 6 2

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19 4 2

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17 7 6
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Întrebarea 6 Care credeți că sunt principalele provocări cu care se confruntă UE în prezent? Vă 
rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Conflicte, 
instabilita

te și 
erodarea 
valorilor 

democrat
ice în 
lume 

Costul 
vieții 

Migrația 
neregula
mentară 

Terorism
ul și 

criminalit
atea 

organizat
ă

Problem
e de 

mediu și 
schimbăr

i 
climatice 

Inegalităț
i (sociale, 
economi

ce) 

Dezinfor
marea și 
manipula

rea 
informații

lor 

Impactul 
tehnologi

ilor 
digitale 
asupra 

societății 

Concure
nța 

neloială 
din 

partea 
altor țări 

Scădere
a 

competiti
vității 

Niciuna 
dintre 

cele de 
mai sus Nu știu

UE-27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12 1 3

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11 0 2

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16 1 2

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15 2 4

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14 1 4

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12 2 3

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18 2 2

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14 0 0

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11 0 1

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9 2 3

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13 2 4

HR 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12 1 1

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14 1 4

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13 0 0

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15 1 2

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12 1 2

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12 0 1

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13 1 2

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13 0 1

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11 1 2

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12 2 2

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9 2 4

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11 0 1

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12 0 1

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15 0 1

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10 2 2

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13 1 3

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10 1 6
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Întrebarea 7 Care dintre următoarele domenii credeți că ar trebui să fie abordate în mod prioritar 
de UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Securita
te și 

apărare 

Mediu și 
schimbă

ri 
climatice 

Sănătat
e 

publică 

Migrația 
neregula
mentară 

Locuri 
de 

muncă 
și 

egalitate 
socială 

Economi
e și 

finanțe 
publice 

Educație 
și 

formare 

Democr
ația și 

statul de 
drept Energie 

Cercetar
e și 

inovare 

Transfor
marea 

digitală 

Niciuna 
dintre 

cele de 
mai sus Nu știu

UE-27 31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11 1 2

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14 0 1

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8 1 1

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12 1 2

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16 0 3

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13 2 3

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13 0 2

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19 0 0

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13 1 1

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9 1 3

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9 2 4

HR 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14 0 1

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10 1 3

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15 1 0

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13 0 2

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11 1 1

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16 0 1

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13 1 2

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16 0 0

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11 0 2

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13 1 2

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8 1 3

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11 0 1

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17 0 1

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14 0 1

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11 1 1

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10 1 1

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8 1 5
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Q8 Ce te îngrijorează cel mai mult când te gândești la viitorul tău? Vă rugăm să selectați până la 
trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Cost
ul 

vieții 

Pacea 
și 

stabilita
tea 

globală 

Stabilitate
a 

economic
ă 

Schimbările 
climatice și 

mediul 

Accesibilitat
ea 

locuințelor 

Securitatea 
locului de 
muncă și 

oportunitățile 
de angajare

Sănătate 
mintală și 
bunăstare 

Stabilita
tea 

politică 
și 

securita
tea UE

Inegalitatea 
socială și 

discriminarea 

Educația și 
dezvoltarea 
competențel

or 

Niciun
a 

dintre 
cele 
de 
mai 
sus 

Nu 
știu

UE-
27

41 30 27 26 23 23 23 21 19 13 1 2

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21 1 0

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19 1 1

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9 2 2

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19 0 2

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10 1 2

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13 0 1

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16 1 0

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18 0 1

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16 1 2

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12 1 2

HR 44 25 25 18 24 36 24 19 25 13 1 0

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10 1 2

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23 0 0

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16 1 1

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16 2 1

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17 0 0

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11 1 1

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19 0 0

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17 1 1

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13 1 1

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10 2 3

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20 0 1

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27 0 1

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14 0 0

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10 1 1

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15 1 0

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10 1 3
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Q9_1 Per ansamblu, sunteți mulțumit sau nemulțumit de modul în care funcționează democrația 
în... (ȚARA DVS.)?

Foarte mulțumit Destul de mulțumit 
Destul de 

nemulțumit 
Foarte nemulțumit Nu știu

UE-27 17 42 26 12 3

BE 36 48 12 2 2

BG 36 32 21 9 2

CZ 14 59 19 4 4

DK 33 52 10 4 1

DE 12 44 29 12 3

EE 29 50 15 4 2

IE 40 42 12 4 2

EL 29 30 22 19 0

ES 12 37 31 17 3

FR 11 38 30 17 4

HR 26 33 26 12 3

IT 8 38 34 18 2

CY 30 42 19 8 1

LV 22 46 22 6 4

LT 34 44 15 4 3

LU 48 42 8 1 1

HU 24 34 20 18 4

MT 44 34 14 7 1

NL 25 53 15 6 1

AT 29 45 18 6 2

PL 14 50 22 5 9

PT 21 50 23 4 2

RO 32 42 18 8 0

SI 26 43 21 7 3

SK 19 38 27 14 2

FI 31 50 14 3 2

SE 14 48 24 9 5
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Întrebarea 9_2 În ansamblu, sunteți mulțumit(ă) sau nemulțumit(ă) de modul în care funcționează 
democrația în... UE?

Foarte mulțumit Destul de mulțumit 
Destul de 

nemulțumit 
Foarte nemulțumit Nu știu

UE-27 15 50 22 7 6

BE 31 51 11 3 4

BG 32 45 15 4 4

CZ 10 56 20 6 8

DK 26 52 13 5 4

DE 11 48 28 8 5

EE 25 52 15 2 6

IE 35 50 11 2 2

EL 22 49 23 5 1

ES 10 50 24 8 8

FR 10 46 26 10 8

HR 23 45 20 7 5

IT 8 57 22 8 5

CY 21 55 18 4 2

LV 22 56 14 3 5

LT 28 50 15 3 4

LU 38 48 11 1 2

HU 28 44 17 6 5

MT 36 44 14 3 3

NL 21 51 18 6 4

AT 24 49 17 8 2

PL 11 55 18 6 10

PT 19 59 16 2 4

RO 29 51 16 3 1

SI 23 49 20 4 4

SK 18 55 17 6 4

FI 24 53 13 5 5

SE 8 52 21 8 11
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Q10 Democrația se bazează pe o serie de principii, dintre care mai multe sunt prezentate mai jos. 
Care dintre ele, dacă există, vi se par cele mai importante? Vă rugăm să selectați până la trei 
răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Respect
area 

drepturil
or 

omului

Libertatea 
de a-ți 

exprima 
opinia, 
inclusiv 

prin 
demonstr

ații

Egalitate 
și 

nediscrim
inare 

Dreptul la 
viață 

privată și 
la 

protecția 
datelor 

Dreptul 
de a 

candida 
și de a 
vota în 
cadrul 

alegerilor 
libere

Statul de 
drept, 

susținut 
de un 
sistem 
judiciar 

independ
ent

Transpar
ența și 

responsa
bilitatea 

instituțiilor 
publice 

Participar
ea activă 

la 
procesul 

decizional 

Presă 
liberă și 

independ
entă 

Libertatea 
religioasă 

sau de 
convinger

e 

Niciuna 
dintre 

cele de 
mai sus 

Nu știu

UE-
27

38 33 27 23 23 23 21 19 19 18 2 3

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20 1 1

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17 2 2

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12 2 4

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14 0 3

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17 3 2

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13 1 2

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16 0 1

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19 1 1

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12 3 2

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22 2 4

HR 33 31 26 27 20 21 30 29 15 19 1 1

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16 1 3

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21 2 0

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11 1 3

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13 2 2

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15 0 1

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12 1 2

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20 0 1

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16 0 2

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20 2 2

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21 2 4

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17 0 2

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21 0 1

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15 1 1

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20 1 3

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12 1 2

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18 1 5
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Î11 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele sunt cele mai grave amenințări la adresa 
democrației în UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Informații 
false 
și/sau 

înșelătoare 
care 

circulă în 
general 
online și 
offline

Insecurita
te 

economic
ă și 

inegalitat
e 

Niveluri 
scăzute de 
toleranță 
și respect 

în 
societate

Lipsa 
încrederii 
în instituții

Implicarea 
scăzută a 
cetățenilor 
în procesul 
decizional 

politic 

Scăderea 
libertății 

și 
integrității 

mass-
mediei 

Lipsa 
oportunitățilo

r pentru 
cetățeni de 
a-și exprima 

opiniile 

Reglement
area 

insuficient
ă a 

tehnologiei 
(de 

exemplu, 
IA, deep 
fakes)

Nivel 
scăzut de 
educație 

Creștere
a 

populism
ului 

Niciu
na 

dintre 
cele 
de 
mai 
sus 

Nu 
știu

UE-
27

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16 2 4

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14 1 2

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11 1 3

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25 2 5

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18 1 6

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20 3 4

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21 1 3

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16 1 1

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13 1 1

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18 2 3

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14 2 6

HR 36 37 23 29 30 17 20 24 14 12 0 2

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14 1 5

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11 1 1

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16 1 3

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15 1 2

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15 0 3

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11 1 3

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16 1 0

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18 1 2

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15 2 2

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15 3 5

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21 1 2

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15 0 1

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19 1 1

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15 1 3

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16 1 3

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14 2 8
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Întrebarea 12 Care dintre următoarele sunt, în opinia dumneavoastră, cele mai bune modalități de 
a vă face auzită vocea de către factorii de decizie de la nivelul UE? Vă rugăm să selectați până la 
trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Votul la 
alegerile 
(europe
ne sau 
național

e) 

Participă la o 
demonstrație 
sau intră în 

grevă

Aderarea la 
organizații 
politice sau 
sprijinirea 

acestora (de 
exemplu, 
partide 

politice sau 
sindicate)

Semna
rea 
unei 

petiții 

Implicare
a în 

activități 
ale 

societății 
civile 

(ONG-
uri, 

inițiative 
cetățene
ști etc.)

Participarea la 
evenimente 

precum 
grupuri de 

dezbatere ale 
cetățenilor, 
dezbateri, 
adunări 

cetățenești 
etc.

Împărtăș
irea 

opiniilor 
dvs. pe 
platform
ele de 

comunic
are 

socială

Participarea 
la discuții 

sau 
consultări 
online (de 
exemplu, 

consultări la 
nivelul UE)

Alăturare
a la o 

inițiativă 
cetățene

ască 
europea

nă 

Niciu
na 

dintre 
cele 
de 
mai 
sus 

Nu mă 
interesea
ză să fiu 
ascultat 

Nu 
știu

UE-27 44 23 22 22 21 21 19 18 17 4 4 4

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13 4 2 2

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18 2 1 3

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17 4 4 6

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13 5 2 5

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17 5 4 6

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18 5 3 4

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18 2 1 1

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21 3 3 2

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18 5 3 4

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14 5 5 5

HR 38 31 25 28 21 29 20 23 16 2 2 2

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23 3 4 5

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22 4 2 2

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20 3 2 4

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19 4 3 4

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16 1 1 2

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17 3 3 3

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15 3 1 0

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15 3 4 4

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18 4 3 4

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17 3 5 6

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18 2 2 4

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17 4 2 1

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17 5 1 2

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17 3 3 3

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21 3 1 3

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16 2 6 9
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Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

Î13 Care dintre următoarele v-ar crește interesul pentru politică? Vă rugăm să selectați până la 
două răspunsuri. Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Mai multă 
atenție din 

partea 
politicienilor cu 

privire la 
problemele cu 

care se 
confruntă 

tinerii 

Mai multe 
oportunități 

pentru tineri de a 
colabora direct cu 

politicienii, de 
exemplu prin 

grupuri de discuții 
cu tinerii și cu 

politicienii

Instrumente și 
platforme mai bune 
pentru ca tinerii să 

influențeze procesul 
decizional 

O mai bună 
reprezentare a 

tinerilor în partidele 
politice 

Mai multe 
oportunități 

pentru tineri de a 
se alătura unei 

campanii pentru o 
cauză pe care o 

susțin

Niciuna 
dintre cele 
de mai sus 

Nu știu

UE-27 37 37 27 25 25 6 4

BE 28 42 30 23 27 4 2

BG 32 37 33 21 29 3 2

CZ 38 25 25 34 21 9 5

DK 34 41 31 22 25 6 5

DE 40 38 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 27 55 25 24 30 1 1

EL 35 42 29 24 30 3 1

ES 41 36 29 25 22 5 4

FR 34 35 21 24 26 9 7

HR 39 41 31 25 26 5 1

IT 42 34 26 28 21 5 5

CY 35 49 33 27 32 2 1

LV 27 38 31 24 31 7 4

LT 31 41 33 24 30 3 3

LU 27 45 29 22 32 4 3

HU 28 38 27 18 29 4 3

MT 27 52 29 20 28 3 0

NL 32 36 28 25 24 7 5

AT 32 44 27 24 28 4 3

PL 40 32 29 25 24 6 6

PT 32 47 27 26 28 2 2

RO 34 44 31 23 35 1 1

SI 30 41 25 25 32 7 1

SK 41 37 25 22 23 5 2

FI 39 38 29 25 25 4 4

SE 31 33 34 24 21 6 8
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Întrebarea 14: Ce schimbări ați dori să se producă în UE până la sfârșitul anului 2030? Vă rugăm 
să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Îmbunătăți
rea 

oportunităț
ilor de 

angajare 
și a 

stabilității 
economice

Un rol 
mai 

important 
al UE în 

promovar
ea păcii 

și 
securității 
mondiale

Măsuri mai 
ferme de 

combatere a 
schimbărilor 
climatice și 
de protecție 
a mediului

Politici 
consolidate 

privind 
drepturile 
omului și 

democrația

Un 
accent 

mai 
mare pe 
egalitat

ea și 
incluziu

nea 
socială

Educație și 
formare de 

înaltă 
calitate, 

mai 
accesibile

Implicarea 
sporită a 

tinerilor în 
deciziile 

UE

Mai multe 
investiții în 
tehnologie 
și inovare

Îmbunătă
țirea 

securității 
digitale și 

a 
confidenți

alității 
datelor 

O 
Uniune 
Europe

ană 
extinsă

Niciu
na 

dintre 
cele 
de 
mai 
sus 

Nu 
știu

UE-27 34 28 26 24 22 22 20 20 19 11 2 3

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10 1 1

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7 1 2

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12 4 3

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12 1 4

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10 3 2

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11 1 1

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11 1 0

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12 1 1

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12 2 2

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8 5 6

HR 45 26 23 23 22 24 30 22 21 10 1 1

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11 2 4

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9 1 1

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15 1 1

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15 1 2

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9 1 2

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10 1 2

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10 0 0

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10 2 3

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10 2 2

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14 3 3

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11 1 1

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14 0 1

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13 1 0

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10 2 1

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10 1 2

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8 2 5
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Întrebarea 15 În care dintre următoarele domenii ar trebui UE să investească mai multe resurse 
pentru a sprijini tinerii? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Locuințe 
accesibil

e și 
costul 
vieții 

Educație și 
formare, 

dezvoltarea 
competențe

lor

Sănătate 
mintală 

și 
bunăstar

e 

Sănătate 
și acces 

la 
asistență 
medicală 

Ocuparea 
forței de 
muncă în 

rândul 
tinerilor 

Protecția 
climei și a 
mediului

Participarea 
tinerilor la 

viața politică și 
la procesul 
decizional

Egalitat
e și 

incluziu
ne 

socială 

Mobilitate 
curată și 
transport 
durabil 

Schimburi 
culturale 

între 
europeni 

Niciu
na 

dintre 
cele 
de 
mai 
sus 

Nu 
știu

UE-
27

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15 2 3

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19 0 1

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17 1 1

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8 2 2

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18 1 4

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13 2 3

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15 0 2

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22 0 0

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16 1 1

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16 1 1

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15 3 6

HR 44 30 24 27 37 14 25 17 14 17 0 1

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12 1 4

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22 0 0

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18 1 2

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13 1 3

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19 0 1

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17 1 2

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19 0 1

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17 1 2

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17 1 1

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16 2 3

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18 0 1

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22 0 1

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16 1 1

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10 1 1

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17 0 1

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11 1 5

Sondajul Eurobarometru Flash 556 – Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor

Activități de teren: 11.2-20.2.2025 / (%) Baza: n=25 933 – Toți respondenții

90



Sondajul Eurobarometru Flash 556 Provocările și prioritățile UE: Opiniile tinerilor 

NA-01-25-020-EN-N 

91

Oficiul pentru Publicații 
al Uniunii Europene


	Introducere
	Principalele constatări
	1. Punctele forte, provocările și prioritățile UE
	1.1. Percepții despre forța UE
	1.2. Avize cu privire la principalele provocări actuale ale UE
	1.3. Opiniile cu privire la domeniile pe care UE ar trebui să le abordeze în mod prioritar

	2. Valorile și principiile care reprezintă cel mai bine UE
	3. Impactul UE asupra societății – și la nivel personal
	3.1. Percepții privind impactul societal al UE
	3.2. Ce înseamnă să faci parte din UE

	4. Percepții despre viitor
	4.3. Așteptări pentru UE până în 2030
	4.4. Principalele preocupări pentru viitor

	5. Democrația în UE
	5.1. Satisfacția față de modul în care funcționează democrația
	5.2. Opiniile cu privire la principiile democrației
	5.3. Perceperea amenințărilor la adresa democrației în UE

	6. Influențarea procesului decizional și a interesului în politică
	6.1. Cele mai bune modalități de a influența procesul de luare a deciziilor

	7. Opinii privind investițiile UE în sprijinul tinerilor
	Specificații tehnice
	Chestionar
	Anexăde date

